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Ⅰ．調査概要 

 

１．調査の目的 

 長期的な視点をもった公共施設等の効率的・計画的な管理・活用に取り組むための基本

的な考え方を定める（仮称）帯広市公共施設マネジメント計画の策定に向け、市民の声や

意見を反映させた、より実効性のある計画となるよう、今後の公共施設のあり方に関する

市民意識や、公共施設の利用実態等を把握するために実施した。 

 

２．調査の概要 

（１）市民アンケート調査 

  ①趣旨 

    帯広市の公共施設のあり方等について、性別、年齢、居住地域等に偏りがないよ

う、広く意見を聴く 

②調査内容 

    公共施設の利用状況、公共施設を取り巻く現状と課題、今後の公共施設のあり方

等についてなど 

  ③調査対象  平成２７年７月時点において、市内在住の満１８歳以上の市民 

  ④対象者数  市民２，０００人（性別、年齢、居住地域等を考慮し、無作為に抽出） 

  【年齢別・地区別・性別対象者一覧】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ⑤調査手法   アンケート調査票を対象市民に郵送 

⑥実施時期   平成２７年７月３１日～平成２７年８月１４日 

男性 女性 男性 女性 男性 女性 男性 女性

10歳代（18・19歳） 1 2 2 2 6 6 3 3

20歳代（20歳～29歳） 11 11 16 17 33 35 16 16

30歳代（30歳～39歳） 13 14 20 21 43 42 22 22

40歳代（40歳～49歳） 18 15 21 22 45 48 24 24

50歳代（50歳～59歳） 15 14 20 22 41 45 20 21

60歳代（60歳～69歳） 15 17 22 26 48 56 21 24

70歳以上 17 27 24 38 55 77 24 35

90 100 125 148 271 309 130 145

男性 女性 男性 女性 男性 女性 男性 女性

10歳代（18・19歳） 4 4 5 5 1 1 22 23 45

20歳代（20歳～29歳） 15 16 24 22 4 3 119 120 239

30歳代（30歳～39歳） 17 17 27 27 5 5 147 148 295

40歳代（40歳～49歳） 19 23 29 29 6 6 162 167 329

50歳代（50歳～59歳） 24 26 23 24 6 6 149 158 307

60歳代（60歳～69歳） 25 25 26 31 7 7 164 186 350

70歳以上 19 24 31 43 9 12 179 256 435

123 135 165 181 38 40 942 1,058 2,000

総計

地区小計

地区小計

（単位：人）

190 273 580 275

258 346 78

合計

年齢

年齢

1.東地区 2.鉄南地区 3.西地区 4.川北地区

5.西帯広地区 6.南地区 7.農村地区
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 ⑦有効回答数  ９８７人（回答率４９．４％） 

  【地区別の状況】 

 

 

 

 

 

 

 

 

   ※不明については、調査票の返送時において、地区名が記載されている帳票を切り 

取ってしまったこと等により、地区を判別することができなかったことによる。 

 

（２）高校生アンケート調査 

①趣旨 

    帯広市の公共施設のあり方等について、これからのまちづくりを支える重要な担

い手である高校生から意見を聴く 

  ②調査内容 

    市民アンケートと同じ 

  ③調査対象 

    帯広市内の高校８校 

（帯広柏葉高校、帯広三条高校、帯広緑陽高校、帯広南商業高校、帯広農業高校、 

帯広工業高校、帯広北高校、帯広大谷高校） 

  ④対象者数   高校２年生のうち３２０人程度 

（８校において各１クラス（４０人程度）） 

  ⑤調査手法   ホームルームの時間等を活用し実施 

⑥実施時期   平成２７年８月２０日～平成２７年８月２５日 

  ⑦有効回答数  ２８４人 

【高校別の状況】 

 

 

 

 

 

 

 

学校名 回答数

帯広柏葉高校 39

帯広三条高校 32

帯広緑陽高校 35

帯広南商業高校 48

帯広農業高校 39

帯広工業高校 35

帯広北高校 29

帯広大谷高校 27

合計 284

地域区分 配布数 回答数 回答率（％）

東地区 190 76 40.0

鉄南地区 273 119 43.6

西地区 580 254 43.8

川北地区 275 111 40.4

西帯広地区 258 120 46.5

南地区 346 148 42.8

農村地区 78 32 41.0

不明 127 -

合計 2,000 987 49.4
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（３）施設利用者アンケート調査 

①趣旨 

    利用目的や利用頻度、交通手段、他の施設の利用状況など、実際の公共施設の利

用実態を把握する 

  ②調査内容 

    居住地、利用人数、施設の利用目的・理由・頻度、施設までの移動手段、他の公

共施設の利用状況 など 

  ③調査対象 

    コミュニティセンター６施設、福祉センター４施設、児童会館、とかちプラザ、

図書館、総合体育館、帯広の森市民プール  計１５施設 

  ④対象者数   各施設１００人程度、合計１，５００人程度 

  ⑤調査手法   利用申込時に受付窓口等で利用者の人数分の調査票を配布 

⑥実施時期   平成２７年８月３日～平成２７年８月２５日 

  ⑦有効回答数  １，２９５人 

【施設別の状況】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

  

回答数

鉄南コミュニティセンター 98

緑西コミュニティセンター 97

啓北コミュニティセンター 76

南コミュニティセンター 95

川西農業者研修センター 86

大正農業者トレーニングセンター 51

緑栄福祉センター 63

若葉福祉センター 95

北親福祉センター 67

稲田南福祉センター 61

児童会館 100

とかちプラザ 124

図書館 100

総合体育館 95

帯広の森市民プール 87

1,295

地
域
対
応
施
設

全
市
対
応
施
設

施設名

合計
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利用した

ことがあ

る

88.2%

利用した

ことがな

い

11.8%

Ⅱ．主な分析結果、傾向 

 

 

◆問６（市民アンケート）・問４（高校生アンケート） 

 「あなたは過去１年間に帯広市の主な公共施設をどのくらい利用しましたか」 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜上記施設のうち、いずれか１ヵ所以上の施設を利用した市民の割合＞ 

 

 

 

 

 

 

・定期的（月に１回以上）に利用している割合は、コミュニティセンター、とかちプラザ、図書館を

除き各施設５％前後 

・一方、いずれか１ヵ所以上の施設を利用したことのある市民の割合は約８８％ 

・年代によって、利用する施設や利用状況に違いが見られる。 

公共施設の利用状況について 

市民アンケート 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

コミュニティセンター

福祉センター

農業センター

市民文化ホール

とかちプラザ

森の交流館・十勝

市民活動交流センター

市民ギャラリー

図書館

百年記念館

動物園

総合体育館

帯広の森運動施設

帯広の森市民農園（サラダ館）

市営駐車場

とかち帯広空港

小学校（学校開放、イベントなど）

中学校（学校開放、イベントなど）

児童会館

保健福祉センター

市役所本庁舎、川西支所、大正支所

施設合計

週1回以上 月に1～2回程度 年に数回程度 利用しなかった
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＜年代別利用状況＞ 

 

 ■年代が高くなるにつれて利用頻度が高くなる施設 

  ・コミュニティセンター、福祉センター、市民ギャラリー、市庁舎 など 

 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■年代が低くなるにつれて利用頻度が高くなる施設 

  ・とかちプラザ、動物園、総合体育館、帯広の森運動施設 など 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

市民全体

70歳以上

60歳代

50歳代

40歳代

30歳代

20歳代

10歳代

高校生

週1回以上 月に1～2回程度 年に数回程度 利用しなかった

コミュニティセンターの利用状況 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

市民全体

70歳以上

60歳代

50歳代

40歳代

30歳代

20歳代

10歳代

高校生

週1回以上 月に1～2回程度 年に数回程度 利用しなかった

帯広の森運動施設の利用状況 
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■特定の年代の利用頻度が高い施設 

  ・児童会館、保健福祉センター など 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

市民全体

70歳以上

60歳代

50歳代

40歳代

30歳代

20歳代

10歳代

高校生

週1回以上 月に1～2回程度 年に数回程度 利用しなかった

児童会館の利用状況 
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＜上記施設のうち、いずれか１ヵ所以上の施設を利用した市民の割合＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・定期的（月に１回以上）に利用している割合は、とかちプラザ、図書館、総合体育館、帯広の森

運動施設を除き各施設５％前後 

・一方、いずれか１ヵ所以上の施設を利用したことのある高校生の割合は約９２％ 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

コミュニティセンター

福祉センター

農業センター

市民文化ホール

とかちプラザ

森の交流館・十勝

市民活動交流センター

市民ギャラリー

図書館

百年記念館

動物園

総合体育館

帯広の森運動施設

帯広の森市民農園（サラダ館）

市営駐車場

とかち帯広空港

小学校（学校開放、イベントなど）

中学校（学校開放、イベントなど）

児童会館

保健福祉センター

市役所本庁舎、川西支所、大正支所

施設合計

週1回以上 月に1～2回程度 年に数回程度 利用しなかった

利用した

ことがあ

る

92.3%

利用した

ことがな

い

7.7%

高校生アンケート 
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◆問７（施設利用者アンケート） 

 「この施設をどのくらいの頻度でご利用されていますか」 

 

 

 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

コミュニティセンター

福祉センター

児童会館

とかちプラザ

図書館

体育施設

週3回以上 週2回程度 週1回程度 月に1～2度程度 年に数回程度 今回が初めて

 

 

 

  

・定期的（月に１回以上）に利用している割合は、児童会館を除き、７０％超となっている。 

・市民アンケート、及び高校生アンケートの利用状況と比較すると、定期的に利用する割合が

高い。⇒特定の市民に利用が集中 

施設利用者アンケート 
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問８（市民アンケート）・問６（高校生アンケート） 

「全国的に、人口減少や人口構造の変化に伴う施設利用者のニーズが変化するなか、

過去に整備された公共施設が大量に大規模改修や建替えの時期を迎え、これらに必要

な財源の確保が困難となりつつあります。帯広市においてもこのような状況にあるこ

とをご存知でしたか。」 

 

・公共施設の更新問題を知っている（「知っていた」または「何となく聞いたことがあ

る」と回答）市民は約７割 

・一方、高校生では約３割にとどまっている。 

・年代別に見ると、知っている割合は、高齢世代ほど高くなる傾向がある。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜年代別の状況＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

公共施設を取り巻く現状と課題について① 

知ってい

た
36.3%

何となく

聞いたこ

とがある
35.7%

知らな

かった

28.0%

知ってい

た

8.5%

何となく

聞いたこ

とがある
26.6%

知らな

かった

64.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

70歳以上

60歳代

50歳代

40歳代

30歳代

20歳代

10歳代

高校生

知っていた 何となく聞いたことがある 知らなかった

市民アンケート 高校生アンケート 
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・施設の利用頻度が高いほど関心が高い傾向 

・施設利用有無別では大きな差はない。 

 

＜施設利用回数別の状況（市民アンケート）＞ 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜施設利用有無別の状況（市民アンケート）＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市民全体

利用しなかった

年に数回程度

月に1～2回程度

週1回以上

知っていた 何となく聞いたことがある 知らなかった

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市民全体

利用しなかった

年に数回程度

月に1～2回程度

週1回以上

知っていた 何となく聞いたことがある 知らなかった

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市民全体

全く利用したことがない

いずれか1ヵ所以上の施設を利用

知っていた 何となく聞いたことがある 知らなかった

コミュニティセンター 

帯広の森運動施設 



11 
 

 

 

 

問９（市民アンケート）・問７（高校生アンケート） 

「公共施設を取り巻く現状や課題について関心がありますか。」 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜年代別の状況＞ 

 

 

 

 

 

 

  

・公共施設を取り巻く現状や課題に関心がある（「大いに関心がある」または「やや関

心がある」と回答）市民は約９割、高校生は約７割となっている。 

・年代別に見ると、関心がある割合は、高齢世代ほど高くなる傾向がある。 

大いに関

心がある

29.6%

やや関心

がある

59.8%

関心がな

い

10.6%

大いに関

心がある

7.8%

やや関心

がある

56.4%

関心がな

い

35.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

70歳以上

60歳代

50歳代

40歳代

30歳代

20歳代

10歳代

高校生

大いに関心がある やや関心がある 関心がない

公共施設を取り巻く現状と課題について② 

市民アンケート 高校生アンケート 
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・施設の利用頻度が高いほど関心が高い傾向 

・いずれか１ヵ所以上の施設を利用している市民のほうが関心は高い。 

 

＜施設利用回数別の状況（市民アンケート）＞                   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜施設利用有無別の状況（市民アンケート）＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市民全体

利用しなかった

年に数回程度

月に1～2回程度

週1回以上

大いに関心がある やや関心がある 関心がない

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市民全体

全く利用したことがない

いずれか1ヵ所以上の施設を利用

大いに関心がある やや関心がある 関心がない

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市民全体

利用しなかった

年に数回程度

月に1～2回程度

週1回以上

大いに関心がある やや関心がある 関心がない

コミュニティセンター 

市役所本庁舎・川西支所・大正支所 
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問１０（市民アンケート）・問８（高校生アンケート）・問１１（施設利用者アンケート） 

「今後、公共施設の改修、建替えに必要となる費用が増加することが見込まれていま

すが、これからの公共施設の整備について、どのように進めていくべきであるとお考

えですか。あなたの考えに最も近いものを１つだけ選んでください。」 

 

・市民アンケートでは、「市民ニーズや財政状況に見合うように縮減も検討」が約８割 

・一方、高校生アンケート、施設利用者アンケートでは、「市民ニーズや財政状況に見合

うように縮減も検討」よりも「現状規模維持、順次建替え」の割合が高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

他の事業よ

り優先して

整備

2.3%現状規模

維持、順

次建替え

17.0%

役割・実

態を検証

し、市民

ニーズや

財政状況

に見合う

ように縮

減も検討

77.3%

その他

3.4%
他の事業より

優先して整備

14.3%

現状規模維

持、順次建替

え

49.1%

役割・実態を

検証し、市民

ニーズや財

政状況に見

合うように縮

減も検討

35.8%

その他

0.7%

他の事業より

優先して整備

20.2%

現状規模維

持、順次建替

え

44.0%

役割・実態を

検証し、市民

ニーズや財

政状況に見
合うように縮

減も検討

31.4%

その他

4.5%

今後の公共施設のあり方① 

市民アンケート 高校生アンケート 

施設利用者アンケート 
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＜年代別の状況＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

・市民アンケートでは、「市民ニーズや財政状況に見合うように縮減も検討」の割合は、

どの世代においても大きな差はない。 

・一方、高校生アンケートでは、「市民ニーズや財政状況に見合うように縮減も検討」よ

りも「現状規模維持、順次建替え」が他の世代と比べて高くなっている。 

・また、施設利用者アンケートでは、「現状規模維持、順次建替え」の割合が、どの世代

においても最も高くなっている。 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

70歳以上

60歳代

50歳代

40歳代

30歳代

20歳代

10歳代

高校生

他の事業より優先して整備
現状規模維持、順次建替え
役割・実態を検証し、市民ニーズや財政状況に見合うように縮減も検討
その他

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

70歳以上

60歳代

50歳代

40歳代

30歳代

20歳代

10歳代

他の事業より優先して整備

現状規模維持、順次建替え

役割・実態を検証し、市民ニーズや財政状況に見合うように縮減も検討

その他

市民・高校生アンケート 

施設利用者アンケート 
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＜施設利用回数別の状況（市民アンケート）＞  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜施設利用有無別の状況（市民アンケート）＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・施設の利用頻度が高いほど「現状規模維持、順次建替え」を望む割合は高い。 

・施設利用有無別では大きな差はない。 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市民全体

利用しなかった

年に数回程度

月に1～2回程度

週1回以上

他の事業より優先して整備

現状規模維持、順次建替え

役割・実態を検証し、市民ニーズや財政状況に見合うように縮減も検討

その他

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市民全体

利用しなかった

年に数回程度

月に1～2回程度

週1回以上

他の事業より優先して整備

現状規模維持、順次建替え

役割・実態を検証し、市民ニーズや財政状況に見合うように縮減も検討

その他

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市民全体

全く利用したことがない

いずれか1ヵ所以上の施設を利用

他の事業より優先して整備

現状規模維持、順次建替え

役割・実態を検証し、市民ニーズや財政状況に見合うように縮減も検討

その他

コミュニティセンター 

帯広の森運動施設 
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問１１（市民アンケート）・問９（高校生アンケート） 

「今後、長期的な視点をもって公共施設を効率的・計画的に管理・活用（公共施設マ

ネジメント）していくためには、様々な視点からの検討が必要となります。例として

は、以下のような方策が考えられますが、あなたは、これらの方策についてどのよう

にお考えですか。」 

 

 

            

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・方策①～④に関し、市民アンケートでは賛成(「実施すべき」または「どちらかといえば

実施すべき」)が８割超、高校生アンケートでは賛成が７割超となっている。 

・一方で、市民の負担を伴う⑥、⑧、⑨は反対が多くなっている。 

・施設の長寿命化に対しては、特に高校生の賛成意見が多くなっている。 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

⑩施設の一部や土地の売却、貸付等による収入の確

保

⑨市税等の増税による市民全体での不足財源の負担

⑧施設利用者の適正な負担

⑦近隣町村との施設の共同利用の推進

⑥利用実態に合った施設サービス水準への見直し

⑤市民が主体となった施設の管理運営の推進

④民間のノウハウの積極的な活用

③計画的な保全による施設の長寿命化

②施設機能が類似した施設の統廃合による施設数の

適正化

①人口構造の変化等に対応した施設の複合化、多機

能化等による施設の総量抑制

実施すべき どちらかといえば実施すべき どちらかといえば実施すべきではない 実施すべきでない

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

⑩施設の一部や土地の売却、貸付等による収入 …

⑨市税等の増税による市民全体での不足財源の …

⑧施設利用者の適正な負担

⑦近隣町村との施設の共同利用の推進

⑥利用実態に合った施設サービス水準への見直し

⑤市民が主体となった施設の管理運営の推進

④民間のノウハウの積極的な活用

③計画的な保全による施設の長寿命化

②施設機能が類似した施設の統廃合による施設 …

①人口構造の変化等に対応した施設の複合化、 …

実施すべき どちらかといえば実施すべき どちらかといえば実施すべきではない 実施すべきでない

賛成 反対 

賛成 反対 

市民アンケート 

高校生アンケート 

今後の公共施設のあり方② 
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＜方策別の分析＞ 

 ◎方策１ 施設の複合化や多機能化によって施設の総量を減らす 

 

＜年代別の状況＞          ＜施設利用回数別の状況（市民アンケート）＞ 

                     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜施設利用有無別の状況（市民アンケート）＞ 

 

 

 

 

 

  

・年代別に見ると、賛成（「実施すべき」「どちらかといえば実施すべき」）の割合は

世代が高いほど高くなる傾向 

・施設利用回数別に見ると、利用頻度が高いほど、賛成の割合は低くなる傾向 

・施設利用有無別では大きな差はない。 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市民全体

利用しなかった

年に数回程度

月に1～2回程度

週1回以上

実施すべき
どちらかといえば実施すべき
どちらかといえば実施すべきではない
実施すべきでない

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

市民全体

70歳以上

60歳代

50歳代

40歳代

30歳代

20歳代

10歳代

高校生

実施すべき

どちらかといえば実施すべき

どちらかといえば実施すべきではない

実施すべきでない

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市民全体

利用しなかった

年に数回程度

月に1～2回程度

週1回以上

実施すべき
どちらかといえば実施すべき
どちらかといえば実施すべきではない
実施すべきでない

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市民全体

全く利用したことがない

いずれか1ヵ所以上の施設を利用

実施すべき どちらかといえば実施すべき

どちらかといえば実施すべきではない 実施すべきでない

コミュニティセンター 

帯広の森運動施設 
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 ◎方策２ 施設の機能が類似している施設は、廃止・統合によって施設数を減らす 

 

＜年代別の状況＞          ＜施設利用回数別の状況（市民アンケート）＞ 

                     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜施設利用有無別の状況（市民アンケート）＞ 

 

 

  

・年代別に見ると、賛成（「実施すべき」「どちらかといえば実施すべき」）の割合は

世代が高いほど高くなる傾向 

・施設利用回数別に見ると、利用頻度が高いほど、賛成の割合は低くなる傾向 

・施設利用有無別では大きな差はない。 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

市民全体

70歳以上

60歳代

50歳代

40歳代

30歳代

20歳代

10歳代

高校生

実施すべき

どちらかといえば実施すべき

どちらかといえば実施すべきではない

実施すべきでない

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市民全体

全く利用したことがない

いずれか1ヵ所以上の施設を利用

実施すべき どちらかといえば実施すべき

どちらかといえば実施すべきではない 実施すべきでない

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市民全体

利用しなかった

年に数回程度

月に1～2回程度

週1回以上

実施すべき
どちらかといえば実施すべき
どちらかといえば実施すべきではない
実施すべきでない

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市民全体

利用しなかった

年に数回程度

月に1～2回程度

週1回以上

実施すべき
どちらかといえば実施すべき
どちらかといえば実施すべきではない
実施すべきでない

コミュニティセンター 

帯広の森運動施設 
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 ◎方策３ 計画的な保全を行うことにより、施設や設備を長寿命化させる 

 

＜年代別の状況＞          ＜施設利用回数別の状況（市民アンケート）＞ 

                     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜施設利用有無別の状況（市民アンケート）＞ 

 

 

 

 

  

・年代別に見ると、１０歳代で賛成（「実施すべき」「どちらかといえば実施すべき」）

の割合が若干低いものの、世代間で大きな差はない。 

・施設利用回数別に見ると、利用頻度で大きな差はない。 

・施設利用有無別でも大きな差はない。 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

市民全体

70歳以上

60歳代

50歳代

40歳代

30歳代

20歳代

10歳代

高校生

実施すべき

どちらかといえば実施すべき

どちらかといえば実施すべきではない

実施すべきでない

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市民全体

全く利用したことがない

いずれか1ヵ所以上の施設を利用

実施すべき どちらかといえば実施すべき

どちらかといえば実施すべきではない 実施すべきでない

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市民全体

利用しなかった

年に数回程度

月に1～2回程度

週1回以上

実施すべき
どちらかといえば実施すべき
どちらかといえば実施すべきではない
実施すべきでない

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市民全体

利用しなかった

年に数回程度

月に1～2回程度

週1回以上

実施すべき
どちらかといえば実施すべき
どちらかといえば実施すべきではない
実施すべきでない

コミュニティセンター 

帯広の森運動施設 
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 ◎方策４ 民間のノウハウや資金を積極的に活用し、施設の更新や管理運営を行う 

 

＜年代別の状況＞          ＜施設利用回数別の状況（市民アンケート）＞ 

                     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜施設利用有無別の状況（市民アンケート）＞ 

 

 

 

 

  

・年代別に見ると、１０歳代で賛成（「実施すべき」「どちらかといえば実施すべき」）

の割合が若干低いものの、世代間で大きな差はない。 

・施設利用回数別に見ると、利用頻度で大きな差はない。 

・施設利用有無別でも大きな差はない。 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

市民全体

70歳以上

60歳代

50歳代

40歳代

30歳代

20歳代

10歳代

高校生

実施すべき

どちらかといえば実施すべき

どちらかといえば実施すべきではない

実施すべきでない

0% 20% 40% 60% 80% 100%

高校生

市民全体

全く利用したことがない

いずれか1ヵ所以上の施設を利用

実施すべき どちらかといえば実施すべき

どちらかといえば実施すべきではない 実施すべきでない

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市民全体

利用しなかった

年に数回程度

月に1～2回程度

週1回以上

実施すべき
どちらかといえば実施すべき
どちらかといえば実施すべきではない
実施すべきでない

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市民全体

利用しなかった

年に数回程度

月に1～2回程度

週1回以上

実施すべき
どちらかといえば実施すべき
どちらかといえば実施すべきではない
実施すべきでない

コミュニティセンター 

帯広の森運動施設 
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◎方策５ 地域と密着した施設については、地域住民が運営し、維持管理できるように

する 

 

＜年代別の状況＞          ＜施設利用回数別の状況（市民アンケート）＞ 

                     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜施設利用有無別の状況（市民アンケート）＞ 

 

 

  

・年代別に見ると、４０歳代で賛成（「実施すべき」「どちらかといえば実施すべき」）

の割合が若干低いものの、世代間で大きな差はない。 

・施設利用回数別に見ると、利用頻度で大きな差はない。 

・施設利用有無別でも大きな差はない。 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

市民全体

70歳以上

60歳代

50歳代

40歳代

30歳代

20歳代

10歳代

高校生

実施すべき

どちらかといえば実施すべき

どちらかといえば実施すべきではない

実施すべきでない

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市民全体

全く利用したことがない

いずれか1ヵ所以上の施設を利用

実施すべき どちらかといえば実施すべき

どちらかといえば実施すべきではない 実施すべきでない

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市民全体

利用しなかった

年に数回程度

月に1～2回程度

週1回以上

実施すべき
どちらかといえば実施すべき
どちらかといえば実施すべきではない
実施すべきでない

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市民全体

利用しなかった

年に数回程度

月に1～2回程度

週1回以上

実施すべき
どちらかといえば実施すべき
どちらかといえば実施すべきではない
実施すべきでない

コミュニティセンター 

帯広の森運動施設 
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 ◎方策６ 施設におけるサービス水準を引き下げ、維持管理費を減らす 

 

＜年代別の状況＞          ＜施設利用回数別の状況（市民アンケート）＞ 

                     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜施設利用有無別の状況（市民アンケート）＞ 

 

 

 

  

・年代別に見ると、賛成（「実施すべき」「どちらかといえば実施すべき」）の割合は、

高校生が最も高い一方、その他の世代では、世代が高いほど高くなる傾向。 

・施設利用回数別に見ると、利用頻度が高いほど、賛成の割合は低くなる傾向 

・いずれか１ヵ所以上の施設を利用している市民のほうが、賛成の割合は低い。 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

市民全体

70歳以上

60歳代

50歳代

40歳代

30歳代

20歳代

10歳代

高校生

実施すべき

どちらかといえば実施すべき

どちらかといえば実施すべきではない

実施すべきでない

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市民全体

全く利用したことがない

いずれか1ヵ所以上の施設を利用

実施すべき どちらかといえば実施すべき

どちらかといえば実施すべきではない 実施すべきでない

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市民全体

利用しなかった

年に数回程度

月に1～2回程度

週1回以上

実施すべき
どちらかといえば実施すべき
どちらかといえば実施すべきではない
実施すべきでない

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市民全体

利用しなかった

年に数回程度

月に1～2回程度

週1回以上

実施すべき
どちらかといえば実施すべき
どちらかといえば実施すべきではない
実施すべきでない

コミュニティセンター 

帯広の森運動施設 
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 ◎方策７ 近隣の町村と施設を共同利用する 

 

＜年代別の状況＞          ＜施設利用回数別の状況（市民アンケート）＞ 

                     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜施設利用有無別の状況（市民アンケート）＞ 

 

 

  

・年代別に見ると、４０歳代で賛成（「実施すべき」「どちらかといえば実施すべき」）

の割合が若干低いものの、世代間で大きな差はない。 

・施設利用回数別に見ると、利用頻度で大きな差はない。 

・施設利用有無別でも大きな差はない。 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

市民全体

70歳以上

60歳代

50歳代

40歳代

30歳代

20歳代

10歳代

高校生

実施すべき

どちらかといえば実施すべき

どちらかといえば実施すべきではない

実施すべきでない

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市民全体

全く利用したことがない

いずれか1ヵ所以上の施設を利用

実施すべき どちらかといえば実施すべき

どちらかといえば実施すべきではない 実施すべきでない

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市民全体

利用しなかった

年に数回程度

月に1～2回程度

週1回以上

実施すべき
どちらかといえば実施すべき
どちらかといえば実施すべきではない
実施すべきでない

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市民全体

利用しなかった

年に数回程度

月に1～2回程度

週1回以上

実施すべき
どちらかといえば実施すべき
どちらかといえば実施すべきではない
実施すべきでない

コミュニティセンター 

帯広の森運動施設 
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 ◎方策８ 使用料等を引き上げ、不足する費用を確保する 

 

＜年代別の状況＞          ＜施設利用回数別の状況（市民アンケート）＞ 

                     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜施設利用有無別の状況（市民アンケート）＞ 

 

 

  

・年代別に見ると、賛成（「実施すべき」「どちらかといえば実施すべき」）の割合は

世代間で大きな差はない。 

・施設利用回数別に見ると、利用頻度で大きな差はない。 

・施設利用有無別でも大きな差はない。 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

市民全体

70歳以上

60歳代

50歳代

40歳代

30歳代

20歳代

10歳代

高校生

実施すべき

どちらかといえば実施すべき

どちらかといえば実施すべきではない

実施すべきでない

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市民全体

全く利用したことがない

いずれか1ヵ所以上の施設を利用

実施すべき どちらかといえば実施すべき

どちらかといえば実施すべきではない 実施すべきでない

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市民全体

利用しなかった

年に数回程度

月に1～2回程度

週1回以上

実施すべき
どちらかといえば実施すべき
どちらかといえば実施すべきではない
実施すべきでない

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市民全体

利用しなかった

年に数回程度

月に1～2回程度

週1回以上

実施すべき
どちらかといえば実施すべき
どちらかといえば実施すべきではない
実施すべきでない

コミュニティセンター 

帯広の森運動施設 
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 ◎方策９ 市税等の増税を行い、不足する費用を市民全体で負担する 

 

＜年代別の状況＞          ＜施設利用回数別の状況（市民アンケート）＞ 

                     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜施設利用有無別の状況（市民アンケート）＞ 

 

 

 

  

・年代別に見ると、高校生で賛成（「実施すべき」「どちらかといえば実施すべき」）

の割合が高く、その他の世代では大きな差はない。 

・施設利用回数別に見ると、利用頻度が高いほど、賛成の割合は高くなる傾向 

・施設利用有無別では大きな差はない。 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

市民全体

70歳以上

60歳代

50歳代

40歳代

30歳代

20歳代

10歳代

高校生

実施すべき

どちらかといえば実施すべき

どちらかといえば実施すべきではない

実施すべきでない

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市民全体

全く利用したことがない

いずれか1ヵ所以上の施設を利用

実施すべき どちらかといえば実施すべき

どちらかといえば実施すべきではない 実施すべきでない

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市民全体

利用しなかった

年に数回程度

月に1～2回程度

週1回以上

実施すべき
どちらかといえば実施すべき
どちらかといえば実施すべきではない
実施すべきでない

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市民全体

利用しなかった

年に数回程度

月に1～2回程度

週1回以上

実施すべき
どちらかといえば実施すべき
どちらかといえば実施すべきではない
実施すべきでない

コミュニティセンター 

帯広の森運動施設 
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 ◎方策１０ 施設の一部や土地を売却、貸付することにより収入を確保する 

 

＜年代別の状況＞          ＜施設利用回数別の状況（市民アンケート）＞ 

                     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜施設利用有無別の状況（市民アンケート）＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・年代別に見ると、賛成（「実施すべき」「どちらかといえば実施すべき」）の割合は

世代が高いほど高くなる傾向 

・施設利用回数別に見ると、利用頻度が高いほど、賛成の割合は低くなる傾向 

・施設利用有無別では大きな差はない。 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

市民全体

70歳以上

60歳代

50歳代

40歳代

30歳代

20歳代

10歳代

高校生

実施すべき

どちらかといえば実施すべき

どちらかといえば実施すべきではない

実施すべきでない

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市民全体

全く利用したことがない

いずれか1ヵ所以上の施設を利用

実施すべき どちらかといえば実施すべき

どちらかといえば実施すべきではない 実施すべきでない

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市民全体

利用しなかった

年に数回程度

月に1～2回程度

週1回以上

実施すべき
どちらかといえば実施すべき
どちらかといえば実施すべきではない
実施すべきでない

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市民全体

利用しなかった

年に数回程度

月に1～2回程度

週1回以上

実施すべき

どちらかといえば実施すべき

どちらかといえば実施すべきではない

実施すべきでない

コミュニティセンター 

帯広の森運動施設 
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～「公共施設に関する住民意識調査(平成 26年度版)」日本政策投資銀行・日本経済研究所調査より～ 

※尚、帯広市のアンケート結果と日本政策投資銀行・日本経済研究所によるアンケートでは回答選択肢

が異なるため、一概に比較するものではありません。 

 

・同調査では、公共施設の将来の更新費用負担を減らす方策について、財産の利活用には

大多数が賛成も、負担増には反対という結果 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・帯広市アンケート結果においても、「施設・土地の売却、貸付による収入確保」の賛成割

合が高い。 

・帯広市アンケート結果の特徴としては、「施設の統廃合による施設数の適正化」への支持

が全国調査と比較すると上位となっている。 

 

 

43.7 

28.0 

21.7 

21.8 

15.4 

12.3 

12.5 

8.7 

6.3 

3.8 

17.4 

47.9 

56.8 

62.7 

58.2 

55.5 

55.9 

47.1 

38.6 

29.5 

24.1 

47.6 

6.9 

12.5 

12.9 

17.5 

23.7 

26.5 

34.5 

40.8 

48.6 

46.6 

27.0 

1.4 

2.7 

2.7 

2.5 

5.4 

5.3 

5.9 

11.9 

15.6 

25.5 

7.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

あまり利用されていない施設・土地の

全部または一部を売却・賃貸して収入を得る

施設の更新（建替え）や管理運営に

民間のノウハウや資金を活用する

近隣自治体と共同で施設を建設・運営する

現在ある施設の統廃合や機能の

複合化・多機能化によって施設数を減らす

施設を減らす代わりに、民間施設（会議室、

スポーツ施設など）の利用に対して助成する

地域活動に密着した施設の管理運営を

地域住民に任せる

街の中心部や地域拠点に施設を集約し、

施設数を減らす

利用料を徴収できる施設の料金を引き上げる

施設におけるサービスの水準を引き下げる

特別な税金等の徴収など

住民全体で負担する

(参考）全方策平均

積極的に実施すべき どちらかといえば実施すべき どちらかといえば実施すべきではない 実施すべきではない

賛成 反対

（参考）全国の傾向、及び帯広市の傾向 
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問１２（市民アンケート）・問１０（高校生アンケート） 

「今後、公共施設のあり方を考えていく上で、あなたは何を重視すべきであるとお考え

ですか。あなたの考えに近いものを最大３つ選んでください。」 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・市民アンケートでは、②、①、⑩の順になっている。 

・一方、高校生アンケートでは、③「計画的な保全による施設の長寿命化」が最も多く

なっている。 

10

22

109

205

207

260

266

269

380

416

467

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450 500

⑪その他

⑨市税等の増税による市民全体での不足財源の負担

⑤市民が主体となった施設の管理運営の推進

⑦近隣町村との施設の共同利用の推進

⑧施設利用者の適正な負担

⑥利用実態に合った施設サービス水準への見直し

③計画的な保全による施設の長寿命化

④民間のノウハウの積極的な活用

⑩施設の一部や土地の売却、貸付等による収入の確保

①人口構造の変化等に対応した施設の複合化、多機能化等による施
設の総量抑制

②施設機能が類似した施設の統廃合による施設数の適正化

3

18

39

41

45

50

58

65

89

120

124

0 20 40 60 80 100 120 140

⑪その他

⑨市税等の増税による市民全体での不足財源の負担

⑩施設の一部や土地の売却、貸付等による収入の確保

④民間のノウハウの積極的な活用

⑤市民が主体となった施設の管理運営の推進

⑧施設利用者の適正な負担

⑦近隣町村との施設の共同利用の推進

⑥利用実態に合った施設サービス水準への見直し

②施設機能が類似した施設の統廃合による施設数の …

①人口構造の変化等に対応した施設の複合化、多機能 …

③計画的な保全による施設の長寿命化

今後の公共施設についての市民の意向 

市民アンケート 

高校生アンケート 
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＜年代別の状況＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜施設利用有無別の状況＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（注１）各回答の割合（％）は、小数点第２位以下を四捨五入し、小数点第１位までを表

記している。したがって、その合計値が 100％にならない場合がある。 

（注２）未回答、不明分等は集計から除いている。 

  

・３０歳代以上は、順位は異なるが、３番目までに②、①、⑩を選択 

・一方、高校生を含む若い世代では、③、⑥の順位が比較的高くなっている。 

・いずれか１ヵ所以上の施設を利用している市民、高校生は、全体の集計結果と同様の

傾向 

・一方、全く施設を利用したことがない市民、高校生では、市民の負担を伴う⑥、⑧の

順位が高くなっている。 

1番目 2番目 3番目 4番目 5番目

高校生 ③ ① ② ⑥ ⑦

10歳代 ① ② ③ ⑧ ⑥

20歳代 ② ⑥ ① ⑩ ③

30歳代 ① ⑩ ② ⑥ ④

40歳代 ② ⑩ ① ⑥ ③

50歳代 ② ① ⑩ ④ ⑥

60歳代 ② ① ⑩ ③ ④

70歳以上 ② ① ⑩ ⑧ ③

年代
方策の順位

1番目 2番目 3番目 4番目 5番目

いずれか1ヵ所以上の施設を利用 ② ① ⑩ ③ ④

全く利用したことがない ⑩ ① ② ⑥ ④

いずれか1ヵ所以上の施設を利用 ③ ① ② ⑥ ⑦

全く利用したことがない ① ② ⑧ ③ ⑦

区分

市民

高校生

方策の順位
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Ⅲ．全体のまとめ 

 

 

 

・主な公共施設を定期的に（月に１回以上）利用している割合は、各施設で見ると５％前

後であり、決して高くはない。しかしながら、いずれか１施設でも利用したことのある

市民は約９割となっており、公共施設は市民にとって身近な施設となっていることがう

かがえる。 

 

 

 

・全国的に、人口減少や人口構造の変化に伴う施設利用者ニーズが変化するなか、過去に

整備された公共施設が大量に大規模改修や建替えの時期を迎え、これらに必要な財源の

確保が困難となりつつある。 

・帯広市においても、公共施設の多くは、昭和４０年代後半から平成１０年代にかけて整

備され、約４割の施設が築３０年以上を経過しており、さらに今後１０年間で、その比

率は約７割まで上昇する。今後、これらの施設が大規模改修や建替えの時期を迎え、本

市の財政運営に大きな負担となることが懸念されている。 

・こうした状況について「知っていた」「何となく聞いたことがある」と回答した市民は約

７割となっている。また、このような現状や課題について、市民の約９割（高校生は約

７割）が「大いに関心がある」「やや関心がある」と回答しており、認知度・関心度は比

較的高いものと考えられる。 

 

 

 

 

 

 

・今後、公共施設の整備をどのように進めていくかについては、「将来の世代に負担を強い

ることのないよう、公共施設の役割や利用実態を検証した上で、市民ニーズや財政状況

に見合うように減らすことも考えるべき」が約８割を占める結果となった。一方、高校

生アンケート及び施設利用者アンケートでは、「既存の公共施設の規模を維持し、老朽化

した施設は、順次同規模で建替えていくべき」と回答した割合が最も多くなった。高校

生は一般市民よりも部活動や授業で公共施設（スポーツ施設等）を利用する機会が多い

こと、また、施設利用者は特定の施設をよく使う傾向にあることなどから、普段使う公

共施設は減らしたくないという意向が強いことがうかがえる。 

●公共施設の利用度は総じて高い。 

●公共施設を取り巻く現状と課題についての認知度・関心度は高い。 

●財政状況が厳しくなることが予想される中、「公共施設縮減の検討」の必要性を認識している 

市民の割合は高い。 

●施設を定期的に利用する市民は、「普段使っている公共施設は減らしたくない」という意向が当

然強い。 
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・公共施設を効率的・計画的に管理・活用していくためには、様々な視点からの検討が必

要である。今回のアンケートでは、その方策について、現在保有する施設の利活用につ

いては賛成であるが、市民の負担増となる方策には反対であるという結果となった。 

・具体的には、施設の「長寿命化」、「複合化・多機能化による総量抑制」、「統廃合による

施設数の適正化」、「民間ノウハウの活用」等、施設の利活用を行う方策には約８割が賛

成する一方、市民の負担を伴う「サービス水準の見直し」、「利用者の適正な負担」、「市

税の増税による不足財源の負担」については反対が多くなった。 

 

 

 

 

・重視すべき方策について、市民アンケートにおいては、回答数の多いものから「統廃合

による施設数の適正化」、「複合化・多機能化による総量抑制」、「施設の一部や土地の売

却、貸付等」の順となった。一方、高校生アンケートでは「施設の長寿命化」への回答

数が最も多くなっている。 

 

※各アンケートでは、次世代に負担を残すべきではない、コンパクトな施設にすべき、地

域活動を考慮して統廃合を検討すべき、サービスの水準を維持してほしい等、自由記載

による多くの御意見をいただいた。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●今後の公共施設のあり方については、「長寿命化」、「統廃合」、「複合化・多機能化」を重視す

るべき方策として回答数が多くなっている。 

●施設の利活用は賛成であるが、市民負担増となる方策には反対との意見が多い。 
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Ⅳ．「市民アンケート」調査結果 

 

１．設問一覧 

 

  

問1 あなたの性別は？

問2 あなたの年齢は？（7月1日現在の年齢で記入してください。）

問3 あなたの職業は？（パートタイマーを含む）

問4 あなたの家族構成は？

問5 あなたの帯広市での居住年数は？

問6
あなたは、過去1年間に帯広市の主な公共施設をどのくらい利用しましたか。（ただ
し、家族の送迎といった一時的な利用は除きます）施設区分ごとに、該当する項目
の□にチェック「レ」をつけてください。

問7
全国的に、人口減少や人口構造の変化に伴う施設利用者のニーズが変化するなか、
過去に整備された公共施設が大量に大規模改修や建替えの時期を迎え、これらに必
要な財源の確保が困難となりつつあります。このことをご存知でしたか。

問8 帯広市においても、問7のような状況にあることをご存知でしたか。

問9 このような公共施設を取り巻く現状や課題について関心がありますか。

問10

今後、公共施設の改修、建替えに必要となる費用が増加することが見込まれていま
すが、これからの公共施設の整備について、どのように進めていくべきであるとお
考えですか。あなたの考えに最も近いものを1つだけ選び、該当する項目の□に
チェック「レ」をつけてください。

問11

今後、長期的な視点をもって公共施設を効率的・計画的に管理・活用（公共施設マ
ネジメント）していくためには、様々な視点からの検討が必要となります。例とし
ては、以下のような方策が考えられますが、あなたは、これらの方策についてどの
ようにお考えですか。該当する項目の□にチェック「レ」をつけてください。

問12
今後、公共施設のあり方を考えていく上で、あなたは何を重視すべきであるとお考
えですか。あなたの考えに近いものを最大3つまで選び、該当する項目の□にチェッ
ク「レ」をつけてください。

問13
帯広市の今後の公共施設のあり方について、あなたのご意見を自由にお聞かせくだ
さい。また、ワークショップへの参加をご検討頂けるとすれば、話し合ってみたい
議題・テーマについてもお聞かせください。

設問

【あなたご自身のこと】について、おたずねします。


【公共施設の利用状況】について、おたずねします。


【公共施設を取り巻く現状と課題】について、おたずねします。


【今後の公共施設のあり方等】について、おたずねします。
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２．アンケート結果 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【地域区分】

№ 項目 回答数 割合（％）

1 東地区 76 7.7

2 鉄南地区 119 12.1

3 西地区 254 25.7

4 川北地区 111 11.2

5 西帯広地区 120 12.2

6 南地区 148 15.0

7 農村地区 32 3.2

不明 127 12.9

全体 987 100.0

問1　【性別】

№ 項目 回答数 割合（％）

1 男性 423 42.9

2 女性 558 56.5

未回答 6 0.6

全体 987 100.0

問2　【年齢】

№ 項目 回答数 割合（％）

1 10歳代 17 1.7

2 20歳代 49 5.0

3 30歳代 112 11.3

4 40歳代 149 15.1

5 50歳代 155 15.7

6 60歳代 224 22.7

7 70歳以上 277 28.1

未回答 4 0.4

全体 987 100.0
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問3　【職業】

№ 項目 回答数 割合（％）

1 会社員・店員 278 28.2

2 商・工・サービス業等の自営業 55 5.6

3 農・林・漁業 25 2.5

4 公務員 37 3.7

5 自由業 22 2.2

6 主婦 220 22.3

7 学生 18 1.8

8 無職・退職 210 21.3

9 その他 88 8.9

未回答 34 3.4

全体 987 100.0

問4　【家族構成】

№ 項目 回答数 割合（％）

1 一人暮らし 127 12.9

2 夫婦のみ 350 35.5

3 2世代（夫婦と子） 317 32.1

4 2世代（夫婦と親） 35 3.5

5 3世代（夫婦と子と親） 45 4.6

6 その他 87 8.8

未回答 26 2.6

全体 987 100.0

問5　【帯広市での居住年数】

№ 項目 回答数 割合（％）

1 1年未満 17 1.7

2 1年～5年未満 91 9.2

3 5年～10年未満 60 6.1

4 10年～20年未満 114 11.6

5 20年以上 701 71.0

未回答 4 0.4

全体 987 100.0
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問6　【公共施設の利用状況：コミュニティセンター】

№ 項目 回答数 割合（％）

1 週1回以上 37 3.7

2 月に1～2回程度 50 5.1

3 年に数回程度 348 35.3

4 利用しなかった 422 42.8

未回答 130 13.2

全体 987 100.0

【利用しなかった理由】

№ 項目 回答数 割合（％）

1 施設を利用する必要がない 307 72.7

2 施設の存在やサービスの内容を知らない 33 7.8

3 施設のある場所が不便で行きづらい 3 0.7

4 利用時間や料金等から施設を使いづらい 1 0.2

5 施設のサービス内容に不満がある 0 0.0

6 類似した機能を持つ他の公共施設を利用している 8 1.9

7 民間の類似施設を利用している 4 0.9

8 その他 27 6.4

未回答 39 9.2

全体 422 100.0

問6　【公共施設の利用状況：福祉センター】

№ 項目 回答数 割合（％）

1 週1回以上 20 2.0

2 月に1～2回程度 33 3.3

3 年に数回程度 174 17.6

4 利用しなかった 586 59.4

未回答 174 17.6

全体 987 100.0

【利用しなかった理由】

№ 項目 回答数 割合（％）

1 施設を利用する必要がない 437 74.6

2 施設の存在やサービスの内容を知らない 45 7.7

3 施設のある場所が不便で行きづらい 5 0.9

4 利用時間や料金等から施設を使いづらい 1 0.2

5 施設のサービス内容に不満がある 0 0.0

6 類似した機能を持つ他の公共施設を利用している 6 1.0

7 民間の類似施設を利用している 6 1.0

8 その他 24 4.1

未回答 62 10.6

全体 586 100.0
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問6　【公共施設の利用状況：農業センター】

№ 項目 回答数 割合（％）

1 週1回以上 1 0.1

2 月に1～2回程度 10 1.0

3 年に数回程度 32 3.2

4 利用しなかった 723 73.3

未回答 221 22.4

全体 987 100.0

【利用しなかった理由】

№ 項目 回答数 割合（％）

1 施設を利用する必要がない 539 74.6

2 施設の存在やサービスの内容を知らない 64 8.9

3 施設のある場所が不便で行きづらい 7 1.0

4 利用時間や料金等から施設を使いづらい 1 0.1

5 施設のサービス内容に不満がある 0 0.0

6 類似した機能を持つ他の公共施設を利用している 8 1.1

7 民間の類似施設を利用している 4 0.6

8 その他 28 3.9

未回答 72 10.0

全体 723 100.0

問6　【公共施設の利用状況：市民文化ホール】

№ 項目 回答数 割合（％）

1 週1回以上 5 0.5

2 月に1～2回程度 28 2.8

3 年に数回程度 392 39.7

4 利用しなかった 414 41.9

未回答 148 15.0

全体 987 100.0

【利用しなかった理由】

№ 項目 回答数 割合（％）

1 施設を利用する必要がない 318 76.8

2 施設の存在やサービスの内容を知らない 12 2.9

3 施設のある場所が不便で行きづらい 4 1.0

4 利用時間や料金等から施設を使いづらい 2 0.5

5 施設のサービス内容に不満がある 3 0.7

6 類似した機能を持つ他の公共施設を利用している 1 0.2

7 民間の類似施設を利用している 2 0.5

8 その他 28 6.8

未回答 44 10.6

全体 414 100.0
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問6　【公共施設の利用状況：とかちプラザ】

№ 項目 回答数 割合（％）

1 週1回以上 23 2.3

2 月に1～2回程度 68 6.9

3 年に数回程度 403 40.8

4 利用しなかった 353 35.8

未回答 140 14.2

全体 987 100.0

【利用しなかった理由】

№ 項目 回答数 割合（％）

1 施設を利用する必要がない 251 71.1

2 施設の存在やサービスの内容を知らない 13 3.7

3 施設のある場所が不便で行きづらい 5 1.4

4 利用時間や料金等から施設を使いづらい 7 2.0

5 施設のサービス内容に不満がある 1 0.3

6 類似した機能を持つ他の公共施設を利用している 4 1.1

7 民間の類似施設を利用している 3 0.8

8 その他 25 7.1

未回答 44 12.5

全体 353 100.0

問6　【公共施設の利用状況：森の交流館・十勝】

№ 項目 回答数 割合（％）

1 週1回以上 4 0.4

2 月に1～2回程度 13 1.3

3 年に数回程度 99 10.0

4 利用しなかった 669 67.8

未回答 202 20.5

全体 987 100.0

【利用しなかった理由】

№ 項目 回答数 割合（％）

1 施設を利用する必要がない 447 66.8

2 施設の存在やサービスの内容を知らない 77 11.5

3 施設のある場所が不便で行きづらい 25 3.7

4 利用時間や料金等から施設を使いづらい 2 0.3

5 施設のサービス内容に不満がある 0 0.0

6 類似した機能を持つ他の公共施設を利用している 6 0.9

7 民間の類似施設を利用している 4 0.6

8 その他 35 5.2

未回答 73 10.9

全体 669 100.0
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問6　【公共施設の利用状況：市民活動交流センター】

№ 項目 回答数 割合（％）

1 週1回以上 3 0.3

2 月に1～2回程度 5 0.5

3 年に数回程度 47 4.8

4 利用しなかった 726 73.6

未回答 206 20.9

全体 987 100.0

【利用しなかった理由】

№ 項目 回答数 割合（％）

1 施設を利用する必要がない 472 65.0

2 施設の存在やサービスの内容を知らない 122 16.8

3 施設のある場所が不便で行きづらい 11 1.5

4 利用時間や料金等から施設を使いづらい 2 0.3

5 施設のサービス内容に不満がある 1 0.1

6 類似した機能を持つ他の公共施設を利用している 8 1.1

7 民間の類似施設を利用している 4 0.6

8 その他 30 4.1

未回答 76 10.5

全体 726 100.0

問6　【公共施設の利用状況：市民ギャラリー】

№ 項目 回答数 割合（％）

1 週1回以上 5 0.5

2 月に1～2回程度 16 1.6

3 年に数回程度 170 17.2

4 利用しなかった 611 61.9

未回答 185 18.7

全体 987 100.0

【利用しなかった理由】

№ 項目 回答数 割合（％）

1 施設を利用する必要がない 411 67.3

2 施設の存在やサービスの内容を知らない 79 12.9

3 施設のある場所が不便で行きづらい 5 0.8

4 利用時間や料金等から施設を使いづらい 3 0.5

5 施設のサービス内容に不満がある 0 0.0

6 類似した機能を持つ他の公共施設を利用している 5 0.8

7 民間の類似施設を利用している 9 1.5

8 その他 31 5.1

未回答 68 11.1

全体 611 100.0
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問6　【公共施設の利用状況：図書館】

№ 項目 回答数 割合（％）

1 週1回以上 25 2.5

2 月に1～2回程度 131 13.3

3 年に数回程度 250 25.3

4 利用しなかった 421 42.7

未回答 160 16.2

全体 987 100.0

【利用しなかった理由】

№ 項目 回答数 割合（％）

1 施設を利用する必要がない 284 67.5

2 施設の存在やサービスの内容を知らない 7 1.7

3 施設のある場所が不便で行きづらい 16 3.8

4 利用時間や料金等から施設を使いづらい 8 1.9

5 施設のサービス内容に不満がある 1 0.2

6 類似した機能を持つ他の公共施設を利用している 2 0.5

7 民間の類似施設を利用している 5 1.2

8 その他 42 10.0

未回答 56 13.3

全体 421 100.0

問6　【公共施設の利用状況：百年記念館】

№ 項目 回答数 割合（％）

1 週1回以上 5 0.5

2 月に1～2回程度 15 1.5

3 年に数回程度 226 22.9

4 利用しなかった 568 57.5

未回答 173 17.5

全体 987 100.0

【利用しなかった理由】

№ 項目 回答数 割合（％）

1 施設を利用する必要がない 401 70.6

2 施設の存在やサービスの内容を知らない 35 6.2

3 施設のある場所が不便で行きづらい 11 1.9

4 利用時間や料金等から施設を使いづらい 5 0.9

5 施設のサービス内容に不満がある 3 0.5

6 類似した機能を持つ他の公共施設を利用している 2 0.4

7 民間の類似施設を利用している 6 1.1

8 その他 46 8.1

未回答 59 10.4

全体 568 100.0
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問6　【公共施設の利用状況：動物園】

№ 項目 回答数 割合（％）

1 週1回以上 3 0.3

2 月に1～2回程度 29 2.9

3 年に数回程度 285 28.9

4 利用しなかった 503 51.0

未回答 167 16.9

全体 987 100.0

【利用しなかった理由】

№ 項目 回答数 割合（％）

1 施設を利用する必要がない 355 70.6

2 施設の存在やサービスの内容を知らない 5 1.0

3 施設のある場所が不便で行きづらい 4 0.8

4 利用時間や料金等から施設を使いづらい 5 1.0

5 施設のサービス内容に不満がある 3 0.6

6 類似した機能を持つ他の公共施設を利用している 0 0.0

7 民間の類似施設を利用している 1 0.2

8 その他 71 14.1

未回答 59 11.7

全体 503 100.0

問6　【公共施設の利用状況：総合体育館】

№ 項目 回答数 割合（％）

1 週1回以上 14 1.4

2 月に1～2回程度 6 0.6

3 年に数回程度 103 10.4

4 利用しなかった 679 68.8

未回答 185 18.7

全体 987 100.0

【利用しなかった理由】

№ 項目 回答数 割合（％）

1 施設を利用する必要がない 475 70.0

2 施設の存在やサービスの内容を知らない 19 2.8

3 施設のある場所が不便で行きづらい 24 3.5

4 利用時間や料金等から施設を使いづらい 4 0.6

5 施設のサービス内容に不満がある 1 0.1

6 類似した機能を持つ他の公共施設を利用している 15 2.2

7 民間の類似施設を利用している 11 1.6

8 その他 44 6.5

未回答 86 12.7

全体 679 100.0
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問6　【公共施設の利用状況：帯広の森運動施設】

№ 項目 回答数 割合（％）

1 週1回以上 20 2.0

2 月に1～2回程度 42 4.3

3 年に数回程度 172 17.4

4 利用しなかった 577 58.5

未回答 176 17.8

全体 987 100.0

【利用しなかった理由】

№ 項目 回答数 割合（％）

1 施設を利用する必要がない 404 70.0

2 施設の存在やサービスの内容を知らない 20 3.5

3 施設のある場所が不便で行きづらい 30 5.2

4 利用時間や料金等から施設を使いづらい 4 0.7

5 施設のサービス内容に不満がある 1 0.2

6 類似した機能を持つ他の公共施設を利用している 12 2.1

7 民間の類似施設を利用している 11 1.9

8 その他 32 5.5

未回答 63 10.9

全体 577 100.0

問6　【公共施設の利用状況：帯広の森市民農園（サラダ館）】

№ 項目 回答数 割合（％）

1 週1回以上 5 0.5

2 月に1～2回程度 3 0.3

3 年に数回程度 77 7.8

4 利用しなかった 711 72.0

未回答 191 19.4

全体 987 100.0

【利用しなかった理由】

№ 項目 回答数 割合（％）

1 施設を利用する必要がない 489 68.8

2 施設の存在やサービスの内容を知らない 74 10.4

3 施設のある場所が不便で行きづらい 23 3.2

4 利用時間や料金等から施設を使いづらい 1 0.1

5 施設のサービス内容に不満がある 1 0.1

6 類似した機能を持つ他の公共施設を利用している 5 0.7

7 民間の類似施設を利用している 4 0.6

8 その他 40 5.6

未回答 74 10.4

全体 711 100.0



42 
 

 

 

 

 

問6　【公共施設の利用状況：市営駐車場】

№ 項目 回答数 割合（％）

1 週1回以上 10 1.0

2 月に1～2回程度 51 5.2

3 年に数回程度 266 27.0

4 利用しなかった 492 49.8

未回答 168 17.0

全体 987 100.0

【利用しなかった理由】

№ 項目 回答数 割合（％）

1 施設を利用する必要がない 355 72.2

2 施設の存在やサービスの内容を知らない 14 2.8

3 施設のある場所が不便で行きづらい 5 1.0

4 利用時間や料金等から施設を使いづらい 8 1.6

5 施設のサービス内容に不満がある 1 0.2

6 類似した機能を持つ他の公共施設を利用している 5 1.0

7 民間の類似施設を利用している 23 4.7

8 その他 27 5.5

未回答 54 11.0

全体 492 100.0

問6　【公共施設の利用状況：とかち帯広空港】

№ 項目 回答数 割合（％）

1 週1回以上 3 0.3

2 月に1～2回程度 21 2.1

3 年に数回程度 437 44.3

4 利用しなかった 378 38.3

未回答 148 15.0

全体 987 100.0

【利用しなかった理由】

№ 項目 回答数 割合（％）

1 施設を利用する必要がない 295 78.0

2 施設の存在やサービスの内容を知らない 2 0.5

3 施設のある場所が不便で行きづらい 6 1.6

4 利用時間や料金等から施設を使いづらい 0 0.0

5 施設のサービス内容に不満がある 1 0.3

6 類似した機能を持つ他の公共施設を利用している 0 0.0

7 民間の類似施設を利用している 0 0.0

8 その他 26 6.9

未回答 48 12.7

全体 378 100.0
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問6　【公共施設の利用状況：小学校（学校開放・イベントなど）】

№ 項目 回答数 割合（％）

1 週1回以上 20 2.0

2 月に1～2回程度 33 3.3

3 年に数回程度 139 14.1

4 利用しなかった 616 62.4

未回答 179 18.1

全体 987 100.0

【利用しなかった理由】

№ 項目 回答数 割合（％）

1 施設を利用する必要がない 484 78.6

2 施設の存在やサービスの内容を知らない 27 4.4

3 施設のある場所が不便で行きづらい 2 0.3

4 利用時間や料金等から施設を使いづらい 0 0.0

5 施設のサービス内容に不満がある 0 0.0

6 類似した機能を持つ他の公共施設を利用している 3 0.5

7 民間の類似施設を利用している 3 0.5

8 その他 29 4.7

未回答 68 11.0

全体 616 100.0

問6　【公共施設の利用状況：中学校（学校開放・イベントなど）】

№ 項目 回答数 割合（％）

1 週1回以上 6 0.6

2 月に1～2回程度 8 0.8

3 年に数回程度 84 8.5

4 利用しなかった 696 70.5

未回答 193 19.6

全体 987 100.0

【利用しなかった理由】

№ 項目 回答数 割合（％）

1 施設を利用する必要がない 543 78.0

2 施設の存在やサービスの内容を知らない 27 3.9

3 施設のある場所が不便で行きづらい 1 0.1

4 利用時間や料金等から施設を使いづらい 0 0.0

5 施設のサービス内容に不満がある 0 0.0

6 類似した機能を持つ他の公共施設を利用している 4 0.6

7 民間の類似施設を利用している 2 0.3

8 その他 38 5.5

未回答 81 11.6

全体 696 100.0
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問6　【公共施設の利用状況：児童会館】

№ 項目 回答数 割合（％）

1 週1回以上 6 0.6

2 月に1～2回程度 9 0.9

3 年に数回程度 120 12.2

4 利用しなかった 662 67.1

未回答 190 19.3

全体 987 100.0

【利用しなかった理由】

№ 項目 回答数 割合（％）

1 施設を利用する必要がない 514 77.6

2 施設の存在やサービスの内容を知らない 17 2.6

3 施設のある場所が不便で行きづらい 7 1.1

4 利用時間や料金等から施設を使いづらい 2 0.3

5 施設のサービス内容に不満がある 0 0.0

6 類似した機能を持つ他の公共施設を利用している 0 0.0

7 民間の類似施設を利用している 2 0.3

8 その他 36 5.4

未回答 84 12.7

全体 662 100.0

問6　【公共施設の利用状況：保健福祉センター】

№ 項目 回答数 割合（％）

1 週1回以上 6 0.6

2 月に1～2回程度 20 2.0

3 年に数回程度 149 15.1

4 利用しなかった 638 64.6

未回答 174 17.6

全体 987 100.0

【利用しなかった理由】

№ 項目 回答数 割合（％）

1 施設を利用する必要がない 465 72.9

2 施設の存在やサービスの内容を知らない 35 5.5

3 施設のある場所が不便で行きづらい 9 1.4

4 利用時間や料金等から施設を使いづらい 1 0.2

5 施設のサービス内容に不満がある 1 0.2

6 類似した機能を持つ他の公共施設を利用している 2 0.3

7 民間の類似施設を利用している 4 0.6

8 その他 38 6.0

未回答 83 13.0

全体 638 100.0
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問6　【公共施設の利用状況：市役所本庁舎・川西支所・大正支所】

№ 項目 回答数 割合（％）

1 週1回以上 8 0.8

2 月に1～2回程度 54 5.5

3 年に数回程度 560 56.7

4 利用しなかった 229 23.2

未回答 136 13.8

全体 987 100.0

【利用しなかった理由】

№ 項目 回答数 割合（％）

1 施設を利用する必要がない 170 74.2

2 施設の存在やサービスの内容を知らない 7 3.1

3 施設のある場所が不便で行きづらい 1 0.4

4 利用時間や料金等から施設を使いづらい 3 1.3

5 施設のサービス内容に不満がある 0 0.0

6 類似した機能を持つ他の公共施設を利用している 4 1.7

7 民間の類似施設を利用している 2 0.9

8 その他 21 9.2

未回答 21 9.2

全体 229 100.0
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（参考）コミュニティセンター 

 

【地域別の利用頻度】 

 

 

【年代別の利用頻度】 

 

 

 

 

1

6

8

5

4

8

5

9

12

6

7

22

33

89

45

52

57

5

35

53

118

41

53

58

18
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東地区

鉄南地区

西地区

川北地区

西帯広地区

南地区

農村地区

月に1～2回程度 週1回以上 年に数回程度 利用しなかった
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3

1

5

25

1
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3

3
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27

10
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72

84

69

7
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63
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86
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

月に1～2回程度 週1回以上 年に数回程度 利用しなかった
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（参考）福祉センター 

 

【地域別の利用頻度】 

 

 

【年代別の利用頻度】 
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鉄南地区

西地区

川北地区

西帯広地区

南地区

農村地区

月に1～2回程度 週1回以上 年に数回程度 利用しなかった
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

月に1～2回程度 週1回以上 年に数回程度 利用しなかった
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（参考）農業センター 

 

【地区別の利用頻度】 

 

 

【年代別の利用頻度】 
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鉄南地区

西地区

川北地区

西帯広地区

南地区

農村地区

月に1～2回程度 週1回以上 年に数回程度 利用しなかった
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10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

月に1～2回程度 週1回以上 年に数回程度 利用しなかった
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（参考）市民文化ホール 

 

【地区別の利用頻度】 

 

 

【年代別の利用頻度】 
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西地区

川北地区

西帯広地区

南地区

農村地区

月に1～2回程度 週1回以上 年に数回程度 利用しなかった
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10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

月に1～2回程度 週1回以上 年に数回程度 利用しなかった
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（参考）とかちプラザ 

 

【地区別の利用頻度】 

 

 

【年代別の利用頻度】 
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西帯広地区

南地区

農村地区

月に1～2回程度 週1回以上 年に数回程度 利用しなかった
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10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

月に1～2回程度 週1回以上 年に数回程度 利用しなかった
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（参考）森の交流館・十勝 

 

  【地区別の利用頻度】 

 

 

  【年代別の利用頻度】 

 

  

1

1

1

1

3
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3
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4
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鉄南地区

西地区

川北地区

西帯広地区

南地区

農村地区

月に1～2回程度 週1回以上 年に数回程度 利用しなかった
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20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

月に1～2回程度 週1回以上 年に数回程度 利用しなかった
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（参考）市民活動交流センター 

 

  【地区別の利用頻度】 

 

 

  【年代別の利用頻度】 
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東地区

鉄南地区

西地区

川北地区

西帯広地区

南地区

農村地区

月に1～2回程度 週1回以上 年に数回程度 利用しなかった
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20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

月に1～2回程度 週1回以上 年に数回程度 利用しなかった
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（参考）市民ギャラリー 

 

  【地区別の利用頻度】 

 

 

  【年代別の利用頻度】 
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3
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鉄南地区

西地区

川北地区

西帯広地区

南地区

農村地区

月に1～2回程度 週1回以上 年に数回程度 利用しなかった
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10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

月に1～2回程度 週1回以上 年に数回程度 利用しなかった
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（参考）図書館 

 

  【地区別の利用頻度】 

 

 

 【年代別の利用頻度】 
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鉄南地区

西地区

川北地区

西帯広地区

南地区

農村地区

月に1～2回程度 週1回以上 年に数回程度 利用しなかった
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

月に1～2回程度 週1回以上 年に数回程度 利用しなかった



55 
 

（参考）百年記念館 

 

  【地区別の利用頻度】 

 

 

  【年代別の利用頻度】 
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1
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3
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67
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33

3

41

65

150

66

81

88
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鉄南地区

西地区

川北地区

西帯広地区

南地区

農村地区

月に1～2回程度 週1回以上 年に数回程度 利用しなかった
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10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

月に1～2回程度 週1回以上 年に数回程度 利用しなかった
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（参考）動物園 

 

  【地区別の利用頻度】 

 

 

  【年代別の利用頻度】 
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西地区

川北地区

西帯広地区

南地区

農村地区

月に1～2回程度 週1回以上 年に数回程度 利用しなかった
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10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

月に1～2回程度 週1回以上 年に数回程度 利用しなかった



57 
 

（参考）総合体育館 

 

  【地区別の利用頻度】 

 

 

  【年代別の利用頻度】 
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西帯広地区

南地区

農村地区

月に1～2回程度 週1回以上 年に数回程度 利用しなかった
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10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

月に1～2回程度 週1回以上 年に数回程度 利用しなかった
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（参考）帯広の森運動施設 

 

  【地区別の利用頻度】 

 

 

  【年代別の利用頻度】 
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西帯広地区

南地区

農村地区

月に1～2回程度 週1回以上 年に数回程度 利用しなかった
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10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

月に1～2回程度 週1回以上 年に数回程度 利用しなかった
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（参考）帯広の森市民農園 

 

 【地区別の利用頻度】 

 

 

  【年代別の利用頻度】 
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川北地区

西帯広地区

南地区

農村地区

月に1～2回程度 週1回以上 年に数回程度 利用しなかった
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20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

月に1～2回程度 週1回以上 年に数回程度 利用しなかった
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（参考）市営駐車場 

 

  【地区別の利用頻度】 

 

 

  【年代別の利用頻度】 
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鉄南地区

西地区

川北地区

西帯広地区

南地区

農村地区

月に1～2回程度 週1回以上 年に数回程度 利用しなかった
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20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

月に1～2回程度 週1回以上 年に数回程度 利用しなかった
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（参考）とかち帯広空港 

 

  【地区別の利用頻度】 

 

 

  【年代別の利用頻度】 
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農村地区

月に1～2回程度 週1回以上 年に数回程度 利用しなかった
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30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

月に1～2回程度 週1回以上 年に数回程度 利用しなかった
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（参考）小学校（学校開放・イベントなど） 

 

  【地区別の利用頻度】 

 

 

  【年代別の利用頻度】 
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農村地区

月に1～2回程度 週1回以上 年に数回程度 利用しなかった
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50歳代

60歳代

70歳以上

月に1～2回程度 週1回以上 年に数回程度 利用しなかった
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（参考）中学校（学校開放・イベントなど） 

 

  【地区別の利用頻度】 

 

 

  【年代別の利用頻度】 
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農村地区

月に1～2回程度 週1回以上 年に数回程度 利用しなかった
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30歳代
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月に1～2回程度 週1回以上 年に数回程度 利用しなかった
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（参考）児童会館 

 

  【地区別の利用頻度】 

 

 

  【年代別の利用頻度】 
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西帯広地区

南地区

農村地区

月に1～2回程度 週1回以上 年に数回程度 利用しなかった
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70歳以上

月に1～2回程度 週1回以上 年に数回程度 利用しなかった
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（参考）保健福祉センター 

 

  【地区別の利用頻度】 

 

 

  【年代別の利用頻度】 

 

 

  

1

3

1

4

8

5

1

13

20

39

16

15

19

4

49

68

167

70

90

100

19

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

東地区

鉄南地区

西地区

川北地区

西帯広地区

南地区
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月に1～2回程度 週1回以上 年に数回程度 利用しなかった
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月に1～2回程度 週1回以上 年に数回程度 利用しなかった



66 
 

（参考）市役所本庁舎・川西支所・大正支所 

 

  【地区別の利用頻度】 

 

 

  【年代別の利用頻度】 
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南地区

農村地区

月に1～2回程度 週1回以上 年に数回程度 利用しなかった
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月に1～2回程度 週1回以上 年に数回程度 利用しなかった
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問7　【公共施設を取り巻く現状と課題①】

№ 項目 回答数 割合（％）

1 知っていた 379 38.4

2 何となく聞いたことがある 396 40.1

3 知らなかった 198 20.1

未回答 14 1.4

全体 987 100.0

問8　【公共施設を取り巻く現状と課題②】

№ 項目 回答数 割合（％）

1 知っていた 354 35.9

2 何となく聞いたことがある 348 35.3

3 知らなかった 273 27.7

未回答 12 1.2

全体 987 100.0

問9　【公共施設を取り巻く現状と課題③】

№ 項目 回答数 割合（％）

1 大いに関心がある 288 29.2

2 やや関心がある 582 59.0

3 関心がない 103 10.4

未回答 14 1.4

全体 987 100.0

問10　【今後の公共施設のあり方等】

№ 項目 回答数 割合（％）

1
現在の公共施設は不足しているので、今後も他の
事業より優先して整備を進めるべき

22 2.2

2
既存の公共施設の規模を維持し、老朽化した施設
は、順次同規模で建替えていくべき

165 16.7

3

将来の世代に負担を強いることのないよう、公共
施設の役割や利用実態を検証した上で、市民ニー
ズや財政状況に見合うように減らすことも考える
べき

749 75.9

4 その他 33 3.3

未回答 18 1.8

全体 987 100.0



68 
 

 

 

  

問10　【今後の公共施設のあり方等（その他欄記載一覧）】
　※アンケートの趣旨に沿ったものを抽出

その他欄 手法

減らすことを前提に、各建造物に既存のサービスの機能を重複して
持たせるよう調整すべき。

公共施設の役割、利用実態を精査し、利用ニーズが近い施設に、他
利用できないか検討してはどうか。

合併したりして内容を充実させる方が今後いいのではないか。

集合して作るといいと思う。

既存の施設の規模を見直し、縮小し、建て替えるべき。

②と③を合わせたような考え。既存の数を維持しつつ、それぞれの
規模の見直し。

市民ニーズに合わせて設備・施設を統廃合し、必要なものに重点を
置くべき。

利用の少ない施設を減らし、利用の多い施設への投資（駐車場の拡
大、利用時間の延長）を考えるべき。

利用実態5％以下は減らすべき。

③と②の中の老朽化した施設で必要な施設であれば、小規模の建替
えでも良いと思う。

利用頻度、重要性、必要性を明確にし、市民の理解を仰いだうえで
整備するべき。

③の減らすことも大事かと思うが、なぜ利用されないのかをもっと
検討しなければならないと思う。

施設機能の最適化

近隣町村との共同利用など、広域圏を活用した維持費の削減を検討
すべき。

広域利用

産業系施設は本来民間が取り組むべきもの。縮小すべき。（特に農
業）

民間施設を間借りするなどして、経費を抑え、利便性を向上すべ
き。

民間委託を積極的に行うべき。

帯広市が何に重点をおいているかを考え、優先順位をつけ建替えし
ていくべき。単純に古いからといって建替えではないと思う。

優先順位

民間活力の導入

複合化

延床面積の縮減

ニーズに合わせた整備
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問11　【公共施設マネジメントの方策①】

№ 項目 回答数 割合（％）

1 実施すべき 415 42.0

2 どちらかといえば実施すべき 386 39.1

3 どちらかといえば実施すべきではない 82 8.3

4 実施すべきではない 37 3.7

未回答 67 6.8

全体 987 100.0

　　　　施設の複合化や多機能化によって施設の総量を減らす

問11　【公共施設マネジメントの方策②】

　　　　施設の機能が類似している施設は、廃止・統合によって施設数を減らす

№ 項目 回答数 割合（％）

1 実施すべき 497 50.4

2 どちらかといえば実施すべき 330 33.4

3 どちらかといえば実施すべきではない 82 8.3

4 実施すべきではない 24 2.4

未回答 54 5.5

全体 987 100.0

問11　【公共施設マネジメントの方策③】

　　　　計画的な保全を行うことにより、施設や設備を長寿命化させる

№ 項目 回答数 割合（％）

1 実施すべき 443 44.9

2 どちらかといえば実施すべき 355 36.0

3 どちらかといえば実施すべきではない 83 8.4

4 実施すべきではない 35 3.5

未回答 71 7.2

全体 987 100.0

問11　【公共施設マネジメントの方策④】

　　　　民間のノウハウや資金を積極的に活用し、施設の更新や管理運営を行う

№ 項目 回答数 割合（％）

1 実施すべき 367 37.2

2 どちらかといえば実施すべき 388 39.3

3 どちらかといえば実施すべきではない 108 10.9

4 実施すべきではない 53 5.4

未回答 71 7.2

全体 987 100.0



70 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

問11　【公共施設マネジメントの方策⑤】

　　　　地域と密着した施設については、地域住民が運営し、維持管理できるようにする

№ 項目 回答数 割合（％）

1 実施すべき 242 24.5

2 どちらかといえば実施すべき 383 38.8

3 どちらかといえば実施すべきではない 215 21.8

4 実施すべきではない 73 7.4

未回答 74 7.5

全体 987 100.0

問11　【公共施設マネジメントの方策⑥】

　　　　施設におけるサービス水準を引き下げ、維持管理費を減らす

№ 項目 回答数 割合（％）

1 実施すべき 146 14.8

2 どちらかといえば実施すべき 243 24.6

3 どちらかといえば実施すべきではない 384 38.9

4 実施すべきではない 152 15.4

未回答 62 6.3

全体 987 100.0

問11　【公共施設マネジメントの方策⑦】

　　　　近隣の町村と施設を共同利用する

№ 項目 回答数 割合（％）

1 実施すべき 317 32.1

2 どちらかといえば実施すべき 393 39.8

3 どちらかといえば実施すべきではない 151 15.3

4 実施すべきではない 65 6.6

未回答 61 6.2

全体 987 100.0

問11　【公共施設マネジメントの方策⑧】

　　　　使用料等を引き上げ、不足する費用を確保する

№ 項目 回答数 割合（％）

1 実施すべき 126 12.8

2 どちらかといえば実施すべき 241 24.4

3 どちらかといえば実施すべきではない 369 37.4

4 実施すべきではない 193 19.6

未回答 58 5.9

全体 987 100.0
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問11　【公共施設マネジメントの方策⑨】

　　　　市税等の増税を行い、不足する費用を市民全体で負担する

№ 項目 回答数 割合（％）

1 実施すべき 43 4.4

2 どちらかといえば実施すべき 114 11.6

3 どちらかといえば実施すべきではない 386 39.1

4 実施すべきではない 383 38.8

未回答 61 6.2

全体 987 100.0

問11　【公共施設マネジメントの方策⑩】

　　　　施設の一部や土地を売却、貸付することにより収入を確保する

№ 項目 回答数 割合（％）

1 実施すべき 413 41.8

2 どちらかといえば実施すべき 393 39.8

3 どちらかといえば実施すべきではない 73 7.4

4 実施すべきではない 47 4.8

未回答 61 6.2

全体 987 100.0

問12　【公共施設のあり方を考えていく上で重視すべき方策（最大3つまで）】

№ 項目 回答数 割合（％）

1
人口構造の変化等に対応した施設の複合化、多機
能化等による施設の総量抑制

416 42.1

2
施設機能が類似した施設の統廃合による施設数の
適正化

467 47.3

3 計画的な保全による施設の長寿命化 266 27.0

4 民間ノウハウの積極的な活用 269 27.3

5 市民が主体となった施設の管理運営の推進 109 11.0

6 利用実態に合った施設サービス水準への見直し 260 26.3

7 近隣町村との施設の共同利用の推進 205 20.8

8 施設利用者の適正な負担 207 21.0

9 市税等の増税による市民全体での不足財源の負担 22 2.2

10
施設の一部や土地の売却、貸付等による収入の確
保

380 38.5

11 その他 10 1.0

全体（回答数：987人） 2,611
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問 13 自由意見欄  ※アンケートの趣旨に沿ったものから抽出 

 

●基本的な考え方に関する意見 

将来の子供達への負担が少なくなる様にしてもらいたい。 

公共施設の統廃合、統廃合による施設数の適正化も必要だと思うが、何より帯広市が公共施設

の整備・維持・管理にきちんと責任を持つことが大事だと思う。先延ばしにせず、今、私達市

民と帯広市で責任をもって施設を整備・維持・管理し、次の世代になるべく負担をかけないよ

うに渡していってほしい。 

箱物（建物）を作る経済効果は終わり、人口減や高齢化により、維持も建替えも進まない中ど

うしていくか、政策として何が大事なのかを考えなければならない。計画的に考え、その間の

財源をどう確保していくのかを考え、将来につなげてほしい。 

無くては成らない空間施設は必要と思う。維持か、建替えなのか、利用者はどのくらいなのか

も含めた検討をして、社会自体が行政で回っている恩恵を意識していないのが現状でもあるこ

とも意識した中で、この意識を子どもたちに小さいときに教育することが一番早道である。 

 

 

●既存施設の有効活用に関する意見 

小中学校は原則、統廃合するべきではない。地域の拠点として、複合的に利用する。 

新たに建てることはないと思う、建てると税金が上がると思うから。  

今ある施設をリフォームして使ってほしい。物価上昇の時代、年金は減り、若い世代の給料は

安く、豊かな生活がしづらい時代、少しでも市税を減らしてほしい。税金の無駄遣いをやめて

ほしい。市は売却、貸付等で収入の確保の努力をした方が良いと思う。  

コミュニティセンター、福祉センターなどは多いのではないか。お互いに近くの町内会などが、

ゆずりあって利用してはどうか。 

施設によっては一部利用者に限られている面がある。市税負担の観点からも再検討する必要が

あるのではないか。 

 

 

●LCC（ライフサイクルコスト）の低減等に関する意見 

箱物をつくっても、その後の管理を考えて実行してほしい。 

公共施設の管理運営は、適正な予算配分をして、無駄のない管理をすべき。また、近隣の町村

と施設共用など、無駄をはぶき、管理運営をすべき。 
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●施設数の抑制、施設の統廃合等に関する意見 

維持管理の事を考え、減らすことを考えるべき。 

コミセンと福祉センターは似たような施設なので、統廃合してもよいと思う。 

市民文化系施設のとかちプラザと市民活動交流センターの運営目的があいまいで、利用者も少

ないように思う。利用者の多い図書館の機能を持たせてはどうか。 

施設の統廃合は今後、主流となり得るものと思う。市が管理する施設を減らし、集約化できる

ものは集約すべき。 

統廃合や複合化でコンパクトな運営をしていくべきであると思う。反面、子育て支援など将来

への投資は行っていった方が良いと思う。 

現在の帯広市の公共施設は、人口に対して多く有り過ぎると思うので、整理統合すべきだと思

う。 

高齢化が進むなかで、施設機能が類似した施設の統廃合による施設数の適正化を推進し、使わ

なくなった施設の貸付及び売却等を積極的に実施して、なるべく次世代に負担を強いることの

ないような政策をこれからお願いしたい。 

施設の利用者数（来館者数）によって廃止等、検討してみてはどうか。多くの施設について、

管理にあたっては、民間委託等減員ができないものなのか。 

人口減少により、あまり利用されていない公共施設があるように思うので、ぜひとも類似した

施設の統廃合をはかり、施設数を減らす方向で対処してほしい。 

 

 

●コミュニティの維持等に関する意見 

帯広も高齢者が増えていく。冬になると移動手段がなく、コミュニティセンターに通えないと

いう話を聞く。小さくても、人が気軽に集える場所も、公共施設として必要かと思う。大きな

事をする場所だけでなく、小さなコミュニティを支える機能が持てるようになればと考える。 

老朽化や利用者数の差などから、見直しをして良い建物もあると思うが、その地域から、一つ

の場がなくなることによって人の集う場も減ってしまうので、施設面での課題だけでなく、市

民の活動や生活との関係を考えて検討してほしい。 

元気な年寄りが個人で利用出来る場所が無く、どこかの団体に所属しなくても好きな時に自由

に立ち寄ってお話ししたり、茶を飲んだりする所がほしいと思っている。孤立する高齢者を出

さない為にコミュニティセンターの一室にでも作ってほしい。 

高齢化の時代、子供のコミュニケーションの場やお年寄りのリハビリなどに活用できる身近で

行きやすい施設が必要。 
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●複合化等に関する意見 

利用者数の少ない施設を他の目的にも利用して、多機能化していく。施設を利用したい市民へ

の開放を推進する。同時に民間のノウハウの積極的な活用をしてほしい。美術館は小学校から

高校、大学（大谷短大等）まで積極的に利用できるように、学校とのコミュニケーションを図

ることが大切ではないか。 

スポーツ施設、教育施設等は各学校のグランドや体育館、教室を開放することで十分。1 つの

団体が広すぎる一箇所を独占してしまうより、簡単な間仕切りができる器具を利用するなど、

贅沢な施設はいらない。 

小中学校の空き教室を地域のために有効に利用する。 

空き教室使用の管理は町内会とし、市側と協議の上利用する。 

現在妊娠中であり、今後、子育て関係の公共施設を使用する機会が増えると思うので、さまざ

まな子育て関係の施設を多機能化したものがあると利用しやすいと思う。       

児童数の減少に伴う余裕教室を子育て支援施設として活用することは賛同できない。子供が減

少しても音楽室、図工室等の特別教室は必要となる。安易に少子化だからと、何でもかんでも

統合すれば良いという問題ではないと思う。 

現役で仕事をしていて、特定の施設しか利用できない。施設の量を増やすのではなく、複合化

して、整理するのも必要ではないかと考える。  

公民館や体育館など利用者が一部の人に限られる建物については小中高校などの空き教室や

体育館を上手に利用することにより、今後は維持管理費も減らせるのではないか。（子供の数

は減っても学校をなくす事は出来ないので）他の市町村から移転して来た者としては十分すぎ

る程帯広市は恵まれていると感じる。 

人口の減少や高齢化が進む現状を見極め、施設の複合化と多機能化を図ると共に民間委託を積

極的に進めるべきと思う。 

施設の複合化、多機能化、集約により管理コストを低減させる。商業施設等民間も参入させて、

モール化し、利用しやすく、集まりやすい拠点を作る。市民ニーズ、負担のあり方を共有する

ことが大切と思う。 

町の中の活性化のために老人ホーム・デイサービスなどの施設と保育園を一緒につくるなど、

他の町もその様な活性化をしているので、参考にしてほしい。 

複合化による総量の抑制が絶対に必要。帯広の 20 年、30 年、その先の将来を考えた施設づく

りが大事だと思う。 

公共施設機能を集約することで施設を維持するための住民コストの低減、投資の集中で効率的

に収入を確保。ワークショップでは、インフラ施設整備について話しあってみたい。将来的な

インフラ維持コストを含めた中長期的な都市構造の全体像を住民に見せる必要性がある。 
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●保有施設の最適化等に関する意見 

少子高齢化等、先を見通して、施設の数を考慮すること。管理運営、不足財源の負担を地域に

任せるのは無理。 

人口規模に合った施設整備が今後は必要だと思う。 

普段、あまり公共施設を利用しないので、こんなに沢山あるんだなと思った。今、大規模改修

や建て替えの時期だとは知らず、それに必要な財源の確保が困難だということも知らなかっ

た。人口減少や少子化も進んでいるので、公共施設も少なくしていってもいいのではと思った。 

財源に見合った公共施設の運営を考えるべき。市民負担を増やしてまで現状を維持する必要は

ないと思う。 

増税を行ってまで施設を維持する必要はない。 

若年層の減少を考慮して公共施設は必要最低限にとどめ、民間委託で維持管理できるものにし

ては、経費削減していき、それでも費用が立ちゆかないなら抹消するしかないのでは。増税で

維持管理していくのは無理があると思う。例えば一つの具体的な施設を取り上げて年間収入、

支出、純利益、築年数にそって維持管理が概算でどれくらいかかるか、経費の目安として知り

たい。 

現状でもすでにいらない公共施設・道路・橋・公園等々が多々あるように思える。新設の公共

物、また現状で残す公共物は全て 100年対応型にして維持管理をしっかり行ってほしい。帯広

市の 25 年後の市内地図を（理想の）見せて、いまから市民に行動させてほしい。駅または市

役所を中心として半径 4～5Km 以内に全てを取りいれ、その他は農地に戻すべき。維持管理費

用がかなり浮く。 

人口の減少と共に利用する人も少なく、類似している施設が多々ある無駄も感じている。数十

年前のように箱物を作るのではなく、人を寄せつける方策を。市財政の器に合った運営をすべ

きと思う。 

今後、人口増は難しいと思うので、できるだけ維持していくような方策を考えてほしい。無駄

な施設の建設や修理を止め、いらないものは民間に売却するなどして、余計な金をかけないで

ほしい。 

市民の年齢構成等を考え、無駄な施設を廃止する等、必要な施設に資金を投入して欲しい。小

中学校の統廃合に取組んでほしい。（学級数の少ない学校は子供がかわいそう） 

 

 

  



76 
 

 

●民間活力導入等に関する意見 

民間へ施設の運営管理を任せるのは、反対である。特定企業にとってのみとなり、市内での働

く場所が減るからである。市の嘱託の採用条件にはあまりにかけ離れているので。 

官、民の協働のまちづくり対策が必要と思う。点と点での公共施設、利用目的不明確、運営上

の責任者不明確では。 

民間のノウハウを積極的に活用した計画的な保全による施設の長寿命化。人口構造に対応した

施設が複合化、多機能化等による施設の総量抑制。  

見るからに管理・保全・維持費と内容がつり合わない施設を感じている。例えば、百年記念館。

周知されているのは、いつもギャラリーぐらいのもので、あの広大な場所に、陶芸しかも一部

と写真展というのも割に合わない。閉鎖性を感じる。いっそのこと民間に譲渡した方がいいの

では。とかちプラザも市の管轄から民間に移り、アピール度・電話応対・使い易さなどでとて

も便利になった。改めてこんなに公共施設があることを見て驚いた。  

確か九州のある都市だったと思うが、図書館の運営を民間に移行した市があったはず。利用時

間の大幅な延長を望む。旧六中の様に統廃合になる学校を積極的に利用して、今後は極力新し

い設備（施設）を作らないことを望む。 

以前、コミセンで集会をした時、管理人さんが常駐しておらず驚いた。方法として民間委託し、

不具合箇所の修繕や週一度の強化清掃などもやってもらうのも良いかもしれない。また、お年

寄りは家の近くに集会所があって何かと集まりを設ける、というのがとても良い。どの施設も

建替えるときは、なるべく簡素に。 

 

 

●利用者負担の適正化等に関する意見 

利用者負担の適正化と近隣町村との共同化の推進 

週に 1度、南コミセンで軽運動を楽しくさせてもらっているので、施設利用者の適正な負担も

致し方ないと思っている。 

今後重視すべき点で施設利用者の適正な負担にチェックしたが、本当は市税の増税で市民全体

で負担していくのが良いと思っている。しかし、現状での増税は正直つらい。施設の複合化・

統廃合を見える形で実施した上での増税であれば・・・。 

施設利用料金が安すぎると思う。 
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●広域連携等に関する意見 

帯広市は、これからますます近隣町村への流出や子供の成長にともなう他県や帯広以外の道内

への進学などで人口が減ってしまうと思う。帯広市だけではなく他町村などと共同、民間の協

力を得て公共施設の在り方を考えるべきかと思う。 

今後帯広を含め十勝の人々は確実に減少し、単独では存続できなくなる自冶体も出てくると思

う。その中で帯広だけではなく、近隣の町村とも重複する、特に大きな施設については、延命、

存続ではなくスクラップすることも、今後の財政を考えれば必要となってくるのはないか。一

度作ってしまった施設はその後も何十年も財政上の負担となる。 

帯広市は広域圏の中核市として機能しており、公共施設については近隣町村の住民が利用する

ケースも多いと思うので、利用及び整備計画については、帯広市のみならず近隣町村との調整

も必要となってくると思う。 

 

 

●利用環境の配慮等に関する意見 

公共施設を利用するにあたり高齢者で車をもっていない人のためのバス等の利便の向上。公共

施設の場所、内容、交通手段の一覧の作成。楽しく公共施設を利用できる様に広報してほしい。   

例えばコミュニティ施設の統合（廃止）の場合、今まで利用していた方、今後利用したいと思

う方が足を運びやすくする必要もあるので、定期ワゴン車送迎とかももちろん必要になる事と

思う。 

公共交通手段を工夫充実させ、老齢化していく時代、自家用車に乗らなくても市内どこにでも

行ける、参加できる、ことを考えて公共施設を作ってほしい。 

公共施設が西ばかりにあり、交通手段がないので、市内のバス会社と相談して、路線とバス時

間を増便してほしい。 

家族構成、地域（移住する）、年齢などにより、ニーズが異なると思う。このアンケートの結

果が、次の段階にそのまますすむのではなく、一度検討されるとよいと思う。（例えば、高齢

で車を持たない方にとっては統合されると利用しづらくなることなど） 

年齢的には 70 才後半をむかえ、今のところ一人で、出歩くことができ、近くのコミセン等に

も月に 4～5 回は体操に行っている。アンケートの一つに近隣町村との共同利用の推進とあっ

たが、高齢者にとっては遠いところへ行ってまでと思うかもしれない。 

施設間を結ぶ公共交通機関をもっと増やすと利用しやすくなる。 

高齢化してきている時、身近な施設数が少なくなる事に対し、気持ちがあっても行く事にとま

どってしまう・大儀になる人が多くなると思う。通える所に施設があれば、利用したいと思え

る人が増え、良いのではないか。 
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●資産の有効活用等に関する意見 

使われていない土地や、空いている施設スペースなどは積極的に貸付や売却をすべきだと思

う。 

このアンケートが届くまでは公共施設の事はあまり気にしていなかった。子供が成人し、めっ

きり必要もなくなった事もあり、他人事のように思ってしまっていた事に気づかされた。市税

等を増収する前に市の土地の一部を売却するなどし、収入を得る工夫などしてほしい。 

あまり利用されていない施設や土地については、お店や住宅施設になった方が個人的には嬉し

いと思う。緑ケ丘公園内にゆっくりできる力フェがあると嬉しい。  

 

 

●情報の共有等に関する意見 

各施設の利用状況、維持管理コストを公表し（既に実施していたらごめんなさい）予算を超え

ているならどの施設を統廃合するのか市民投票をしたらどうか。ネットでの投票であれば、お

金はかからないと思う。 

公共施設の在り方を考えるうえでは、柔軟な考えをもって取り組む必要があり、そのためには、

市民・企業等の様々な人の考えを聞き、それを踏まえたうえで今後の在り方を検討しなければ

ならないと思う。 

建物の外観だけ見ても、中でどんな事が行われ、またどのような利用ができるのかわかりにく

いので、もっとわかりやすいように市民全体に知らせていった方が良いと思う。 

利用していない施設が多数ありもったいない。サービスによっては料金を取れるものもあると

思うので、税金の負担を少なくするために積極的な宣伝活動を行うべきではないかと思う。 

もっと積極的に現状を市民に訴え、企業協力やボランティア、学校などの力を借りて市民皆で

支えていかなければならないと思う。他人事にならないよう、周知を行い、イベント、広告な

どで説明するなど、協力体制をしっかりしていくことが大切なのではないか。 

スポーツ、レクリエーション系の施設はとても充実していると思う。一方、地域コミュニティ

施設は利用する機会が少なく、何をするために利用するのか分かっていない。もう少し情報が

耳に入るようにし、利用を促すことで、公共施設のあり方を身近に考えてもらうべき。 

公共施設は、維持運営に多額の税金が使われることを市民は（もちろん役所の人も）認識しな

ければならない。そしてそれが適切に行われているのか、否か、利用状況、費用等の情報公開

が不可欠。それらを基本に検討されるべき。 

公共施設は特にイベント等があれば利用するが、それ以外だと利用しにくいというか利用しな

い。コミセンで各種行政サービスを受けられるが、コミセンの場所はわかりにくいため、本庁

舎まで行くことになる。公共施設をどうするのかという前に市民にもっと公共施設を利用して

もらう PRが必要ではないかと思う。 
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●多世代が利用しやすい施設に関する意見 

子供が大きくなると、公共施設を使う機会がめっきり減ってしまった。反対に両親は利用する

回数が増えていると思う。みんなが平均的に利用しやすい様に考えていくべきと思う。   

類似したような物を一本化して、みんなが集まりやすい場所に駐車場を作り、使用料もそれな

りにとってほしい。コミセンなどをもっと若い人が利用できるようなサークル、その他の集ま

りなどを市で行ったらよいと思う。（今の施設は年寄りの集まりの場が多い。それなりに利用

料ももらっても良いと思う） 

今後、子供から老人まですべての市民が利用しやすい施設を作ってほしい。 

 

 

●サービス水準に関する意見 

市民の負担は極力抑えるべきと思うが、高齢者等が利用しにくくなるようなサービスの低下、

統廃合も避けなくてはならないので、統廃合・複合化についてもよく吟味した上での決定であ

ってほしい。 

年代や地域により利用する施設が様々だと思うが、時代とともに施設の利用度合いや必要性も

変化しつつあると思う。利用状況を十分検討した結果の統合、縮小、廃止は早期にやるべきこ

とではないかと思うが、市民のための施設であることを第一に考え、決してサービスの低下を

招くことのないよう、慎重な対応をお願いしたい。 

 

 

●インフラ施設の維持に関する意見 

更新費用のほとんどは、上下水道が占めている。命に直接関わるので、これを削るのは難しい。 

老朽化したインフラ施設の整備を率先してほしい。 

 

 

●地域住民による維持管理に関する意見 

他市町村の取り組みも重要と思う。修繕や機能の多様化ほど課題も多いが、施設を利用する住

民がよりよい利用を目指し意見を集約し改善してもらえばと思う。 
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●子育てしやすい環境の構築に関する意見 

労働子育て世代が帯広市に住む、もしくは Iターン Uターンしなければ、税金による財源確保

が厳しい。しかしながらその納税している世代が公共施設等の市営サービス等の恩恵が受けら

れない、または実感しづらいのであれば、どんどん若い世代は離れていくと考える。数十年単

位の長期的な公共施設の運営やその他サービスについて考えたいのであれば、労働子育て世代

をいかにして帯広市に留まらせるかについて議論するとよいのではないか。 

 

 

●設備の維持、充実等に関する意見 

北海道の地方都市の中では各施設の利用人口は高いと思われる。もっと設備の充実を検討して

もらいたい。（多少はお金がかかっても質の高い設備、利用したくなる設備は賛成である） 

帯広市の公共施設は市民生活で必要なものであり、守らなくてはならないと思う。財政的には

非常に厳しいと思われるので、市民や企業から寄附を集めるほか、将来に借金を残さないため

には、税金を上げることは仕方がないのではないか。 

 

 

●使用料への引上げへの反対意見 

公共施設は、誰でも使用できるようなもので、使用料金を多く徴収するようにしては、公共施

設としては成り立たないと思う。 

高齢になリ健康を考えて週 4 回とかちプラザの運動を楽しみにしている。民間に任せないで料

金を上げないでほしい。   

現在の施設の利用度、必要性を見直し優先性の高いものから改修を考えてはどうか。施設の利

用費を値上げすることは個人負担が増えることになるので、できるだけ避けた方が良いのでは

ないか。 

施設サービス水準を低下させるべきではないと思慮するが、財源確保のための増税や利用料の

アップは、市民の理解を得ないものと考える。 

 

 

●総量抑制に対する反対意見 

公共施設の総量規制については、できる限り行うべきではないと思う。人口は減少しても、市

の面積が減るわけではなく、各地域に必要な公共施設があるわけであり、ますます進む高齢化

により、より身近なところに各施設がある方が移動手段等を考えても便利である。もし総量抑

制を実施するのであれば、公共交通システム等との整備もあわせて考えていくべき。 
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Ⅴ．「高校生アンケート」調査結果 

 

１．設問一覧 

 

 

  

問1 あなたの性別は？

問2 あなたの家族構成は？

問3 いつから帯広市に住んでいますか？

問4
あなたは、過去1年間に帯広市の主な公共施設をどのくらい利用しましたか。（ただ
し、家族の送迎といった一時的な利用は除きます）施設区分ごとに、該当する項目
の□にチェック「レ」をつけてください。

問5
全国的に、人口減少や人口構造の変化に伴う施設利用者のニーズが変化するなか、
過去に整備された公共施設が大量に大規模改修や建替えの時期を迎え、これらに必
要な財源の確保が困難となりつつあります。このことをご存知でしたか。

問6 帯広市においても、問5のような状況にあることをご存知でしたか。

問7 このような公共施設を取り巻く現状や課題について関心がありますか。

問8

今後、公共施設の改修、建替えに必要となる費用が増加することが見込まれていま
すが、これからの公共施設の整備について、どのように進めていくべきであるとお
考えですか。あなたの考えに最も近いものを1つだけ選び、該当する項目の□に
チェック「レ」をつけてください。

問9

今後、長期的な視点をもって公共施設を効率的・計画的に管理・活用（公共施設マ
ネジメント）していくためには、様々な視点からの検討が必要となります。例とし
ては、以下のような方策が考えられますが、あなたは、これらの方策についてどの
ようにお考えですか。該当する項目の□にチェック「レ」をつけてください。

問10
今後、公共施設のあり方を考えていく上で、あなたは何を重視すべきであるとお考
えですか。あなたの考えに近いものを最大3つまで選び、該当する項目の□にチェッ
ク「レ」をつけてください。

問11
帯広市の今後の公共施設のあり方について、あなたのご意見を自由にお聞かせくだ
さい。また、ワークショップへの参加をご検討頂けるとすれば、話し合ってみたい
議題・テーマについてもお聞かせください。

設問

【あなたご自身のこと】について、おたずねします。


【公共施設の利用状況】について、おたずねします。


【公共施設を取り巻く現状と課題】について、おたずねします。


【今後の公共施設のあり方等】について、おたずねします。
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２．アンケート結果 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【調査対象】

№ 項目 回答数

1 帯広柏葉高校 39

2 帯広三条高校 32

3 帯広緑陽高校 35

4 帯広南商業高校 48

5 帯広農業高校 39

6 帯広工業高校 35

7 帯広北高校 29

8 帯広大谷高校 27

全体 284

問1　【性別】

№ 項目 回答数 割合（％）

1 男性 166 58.5

2 女性 117 41.2

未回答 1 0.4

全体 284 100.0

問2　【家族構成】

№ 項目 回答数 割合（％）

1 一人暮らし（下宿など） 26 9.2

2 2世代（親と同居） 208 73.2

3 3世代（祖父母と親と同居） 45 15.8

4 その他 4 1.4

未回答 1 0.4

全体 284 100.0
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問3　【居住状況】

№ 項目 回答数 割合（％）

1 生まれてからずっと帯広市に住んでいる 119 41.9

2 小学校入学前から帯広市に住んでいる 9 3.2

3
小学校入学時及び在学途中から帯広市に住んでい
る

22 7.7

4
中学校入学時及び在学途中から帯広市に住んでい
る

3 1.1

5 高校入学時及び在学途中から帯広市に住んでいる 31 10.9

6 現在帯広市外に住んでいる 91 32.0

7 その他 2 0.7

未回答 7 2.5

全体 284 100.0

問4　【公共施設の利用状況：コミュニティセンター】

№ 項目 回答数 割合（％）

1 週1回以上 2 0.7

2 月に1～2回程度 4 1.4

3 年に数回程度 45 15.8

4 利用しなかった 203 71.5

未回答 30 10.6

全体 284 100.0

【利用しなかった理由】

№ 項目 回答数 割合（％）

1 施設を利用する必要がない 178 86.0

2 施設の存在やサービスの内容を知らない 18 8.7

3 施設のある場所が不便で行きづらい 1 0.5

4 利用時間や料金等から施設を使いづらい 0 0.0

5 施設のサービス内容に不満がある 1 0.5

6 類似した機能を持つ他の公共施設を利用している 3 1.4

7 民間の類似施設を利用している 2 1.0

8 その他 4 1.9

未回答 0 0.0

全体 207 100.0
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問4　【公共施設の利用状況：福祉センター】

№ 項目 回答数 割合（％）

1 週1回以上 0 0.0

2 月に1～2回程度 3 1.1

3 年に数回程度 21 7.4

4 利用しなかった 227 79.9

未回答 33 11.6

全体 284 100.0

【利用しなかった理由】

№ 項目 回答数 割合（％）

1 施設を利用する必要がない 197 86.0

2 施設の存在やサービスの内容を知らない 21 9.2

3 施設のある場所が不便で行きづらい 1 0.4

4 利用時間や料金等から施設を使いづらい 0 0.0

5 施設のサービス内容に不満がある 1 0.4

6 類似した機能を持つ他の公共施設を利用している 2 0.9

7 民間の類似施設を利用している 2 0.9

8 その他 5 2.2

未回答 0 0.0

全体 229 100.0

問4　【公共施設の利用状況：農業センター】

№ 項目 回答数 割合（％）

1 週1回以上 0 0.0

2 月に1～2回程度 1 0.4

3 年に数回程度 14 4.9

4 利用しなかった 234 82.4

未回答 35 12.3

全体 284 100.0

【利用しなかった理由】

№ 項目 回答数 割合（％）

1 施設を利用する必要がない 194 82.9

2 施設の存在やサービスの内容を知らない 28 12.0

3 施設のある場所が不便で行きづらい 1 0.4

4 利用時間や料金等から施設を使いづらい 0 0.0

5 施設のサービス内容に不満がある 1 0.4

6 類似した機能を持つ他の公共施設を利用している 2 0.9

7 民間の類似施設を利用している 3 1.3

8 その他 4 1.7

未回答 1 0.4

全体 234 100.0
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問4　【公共施設の利用状況：市民文化ホール】

№ 項目 回答数 割合（％）

1 週1回以上 1 0.4

2 月に1～2回程度 11 3.9

3 年に数回程度 137 48.2

4 利用しなかった 110 38.7

未回答 25 8.8

全体 284 100.0

【利用しなかった理由】

№ 項目 回答数 割合（％）

1 施設を利用する必要がない 109 93.2

2 施設の存在やサービスの内容を知らない 2 1.7

3 施設のある場所が不便で行きづらい 0 0.0

4 利用時間や料金等から施設を使いづらい 0 0.0

5 施設のサービス内容に不満がある 1 0.9

6 類似した機能を持つ他の公共施設を利用している 2 1.7

7 民間の類似施設を利用している 1 0.9

8 その他 2 1.7

未回答 0 0.0

全体 117 100.0

問4　【公共施設の利用状況：とかちプラザ】

№ 項目 回答数 割合（％）

1 週1回以上 3 1.1

2 月に1～2回程度 28 9.9

3 年に数回程度 133 46.8

4 利用しなかった 98 34.5

未回答 22 7.7

全体 284 100.0

【利用しなかった理由】

№ 項目 回答数 割合（％）

1 施設を利用する必要がない 100 97.1

2 施設の存在やサービスの内容を知らない 0 0.0

3 施設のある場所が不便で行きづらい 0 0.0

4 利用時間や料金等から施設を使いづらい 0 0.0

5 施設のサービス内容に不満がある 0 0.0

6 類似した機能を持つ他の公共施設を利用している 2 1.9

7 民間の類似施設を利用している 0 0.0

8 その他 1 1.0

未回答 0 0.0

全体 103 100.0
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問4　【公共施設の利用状況：森の交流館・十勝】

№ 項目 回答数 割合（％）

1 週1回以上 0 0.0

2 月に1～2回程度 2 0.7

3 年に数回程度 70 24.6

4 利用しなかった 185 65.1

未回答 27 9.5

全体 284 100.0

【利用しなかった理由】

№ 項目 回答数 割合（％）

1 施設を利用する必要がない 154 82.8

2 施設の存在やサービスの内容を知らない 23 12.4

3 施設のある場所が不便で行きづらい 2 1.1

4 利用時間や料金等から施設を使いづらい 0 0.0

5 施設のサービス内容に不満がある 1 0.5

6 類似した機能を持つ他の公共施設を利用している 2 1.1

7 民間の類似施設を利用している 0 0.0

8 その他 4 2.2

未回答 0 0.0

全体 186 100.0

問4　【公共施設の利用状況：市民活動交流センター】

№ 項目 回答数 割合（％）

1 週1回以上 0 0.0

2 月に1～2回程度 1 0.4

3 年に数回程度 20 7.0

4 利用しなかった 234 82.4

未回答 29 10.2

全体 284 100.0

【利用しなかった理由】

№ 項目 回答数 割合（％）

1 施設を利用する必要がない 187 79.9

2 施設の存在やサービスの内容を知らない 34 14.5

3 施設のある場所が不便で行きづらい 2 0.9

4 利用時間や料金等から施設を使いづらい 0 0.0

5 施設のサービス内容に不満がある 1 0.4

6 類似した機能を持つ他の公共施設を利用している 2 0.9

7 民間の類似施設を利用している 0 0.0

8 その他 4 1.7

未回答 4 1.7

全体 234 100.0
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問4　【公共施設の利用状況：市民ギャラリー】

№ 項目 回答数 割合（％）

1 週1回以上 0 0

2 月に1～2回程度 3 1.1

3 年に数回程度 36 12.7

4 利用しなかった 214 75.4

未回答 31 10.9

全体 284 100.0

【利用しなかった理由】

№ 項目 回答数 割合（％）

1 施設を利用する必要がない 182 84.7

2 施設の存在やサービスの内容を知らない 27 12.6

3 施設のある場所が不便で行きづらい 0 0.0

4 利用時間や料金等から施設を使いづらい 0 0.0

5 施設のサービス内容に不満がある 0 0.0

6 類似した機能を持つ他の公共施設を利用している 2 0.9

7 民間の類似施設を利用している 0 0.0

8 その他 4 1.9

未回答 0 0.0

全体 215 100.0

問4　【公共施設の利用状況：図書館】

№ 項目 回答数 割合（％）

1 週1回以上 6 2.1

2 月に1～2回程度 37 13.0

3 年に数回程度 140 49.3

4 利用しなかった 87 30.6

未回答 14 4.9

全体 284 100.0

【利用しなかった理由】

№ 項目 回答数 割合（％）

1 施設を利用する必要がない 71 81.6

2 施設の存在やサービスの内容を知らない 2 2.3

3 施設のある場所が不便で行きづらい 2 2.3

4 利用時間や料金等から施設を使いづらい 0 0.0

5 施設のサービス内容に不満がある 0 0.0

6 類似した機能を持つ他の公共施設を利用している 6 6.9

7 民間の類似施設を利用している 2 2.3

8 その他 1 1.1

未回答 3 3.4

全体 87 100.0
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問4　【公共施設の利用状況：百年記念館】

№ 項目 回答数 割合（％）

1 週1回以上 1 0.4

2 月に1～2回程度 2 0.7

3 年に数回程度 70 24.6

4 利用しなかった 183 64.4

未回答 28 9.9

全体 284 100.0

【利用しなかった理由】

№ 項目 回答数 割合（％）

1 施設を利用する必要がない 168 91.3

2 施設の存在やサービスの内容を知らない 4 2.2

3 施設のある場所が不便で行きづらい 4 2.2

4 利用時間や料金等から施設を使いづらい 0 0.0

5 施設のサービス内容に不満がある 2 1.1

6 類似した機能を持つ他の公共施設を利用している 2 1.1

7 民間の類似施設を利用している 0 0.0

8 その他 4 2.2

未回答 0 0.0

全体 184 100.0

問4　【公共施設の利用状況：動物園】

№ 項目 回答数 割合（％）

1 週1回以上 0 0.0

2 月に1～2回程度 3 1.1

3 年に数回程度 100 35.2

4 利用しなかった 155 54.6

未回答 26 9.2

全体 284 100.0

【利用しなかった理由】

№ 項目 回答数 割合（％）

1 施設を利用する必要がない 139 89.1

2 施設の存在やサービスの内容を知らない 1 0.6

3 施設のある場所が不便で行きづらい 5 3.2

4 利用時間や料金等から施設を使いづらい 0 0.0

5 施設のサービス内容に不満がある 1 0.6

6 類似した機能を持つ他の公共施設を利用している 3 1.9

7 民間の類似施設を利用している 0 0.0

8 その他 7 4.5

未回答 0 0.0

全体 156 100.0



89 
 

 

 

 

 

問4　【公共施設の利用状況：総合体育館】

№ 項目 回答数 割合（％）

1 週1回以上 6 2.1

2 月に1～2回程度 24 8.5

3 年に数回程度 144 50.7

4 利用しなかった 88 31.0

未回答 22 7.7

全体 284 100.0

【利用しなかった理由】

№ 項目 回答数 割合（％）

1 施設を利用する必要がない 84 88.4

2 施設の存在やサービスの内容を知らない 2 2.1

3 施設のある場所が不便で行きづらい 1 1.1

4 利用時間や料金等から施設を使いづらい 1 1.1

5 施設のサービス内容に不満がある 1 1.1

6 類似した機能を持つ他の公共施設を利用している 1 1.1

7 民間の類似施設を利用している 2 2.1

8 その他 3 3.2

未回答 0 0.0

全体 95 100.0

問4　【公共施設の利用状況：帯広の森運動施設】

№ 項目 回答数 割合（％）

1 週1回以上 71 25.0

2 月に1～2回程度 35 12.3

3 年に数回程度 100 35.2

4 利用しなかった 58 20.4

未回答 20 7.0

全体 284 100.0

【利用しなかった理由】

№ 項目 回答数 割合（％）

1 施設を利用する必要がない 53 88.3

2 施設の存在やサービスの内容を知らない 1 1.7

3 施設のある場所が不便で行きづらい 1 1.7

4 利用時間や料金等から施設を使いづらい 0 0.0

5 施設のサービス内容に不満がある 0 0.0

6 類似した機能を持つ他の公共施設を利用している 2 3.3

7 民間の類似施設を利用している 0 0.0

8 その他 3 5.0

未回答 0 0.0

全体 60 100.0
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問4　【公共施設の利用状況：帯広の森市民農園（サラダ館）】

№ 項目 回答数 割合（％）

1 週1回以上 0 0.0

2 月に1～2回程度 1 0.4

3 年に数回程度 16 5.6

4 利用しなかった 237 83.5

未回答 30 10.6

全体 284 100.0

【利用しなかった理由】

№ 項目 回答数 割合（％）

1 施設を利用する必要がない 201 84.8

2 施設の存在やサービスの内容を知らない 27 11.4

3 施設のある場所が不便で行きづらい 0 0.0

4 利用時間や料金等から施設を使いづらい 1 0.4

5 施設のサービス内容に不満がある 0 0.0

6 類似した機能を持つ他の公共施設を利用している 2 0.8

7 民間の類似施設を利用している 0 0.0

8 その他 3 1.3

未回答 3 1.3

全体 237 100.0

問4　【公共施設の利用状況：市営駐車場】

№ 項目 回答数 割合（％）

1 週1回以上 1 0.4

2 月に1～2回程度 3 1.1

3 年に数回程度 29 10.2

4 利用しなかった 223 78.5

未回答 28 9.9

全体 284 100.0

【利用しなかった理由】

№ 項目 回答数 割合（％）

1 施設を利用する必要がない 201 90.1

2 施設の存在やサービスの内容を知らない 11 4.9

3 施設のある場所が不便で行きづらい 0 0.0

4 利用時間や料金等から施設を使いづらい 1 0.4

5 施設のサービス内容に不満がある 0 0.0

6 類似した機能を持つ他の公共施設を利用している 2 0.9

7 民間の類似施設を利用している 0 0.0

8 その他 4 1.8

未回答 4 1.8

全体 223 100.0
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問4　【公共施設の利用状況：とかち帯広空港】

№ 項目 回答数 割合（％）

1 週1回以上 2 0.7

2 月に1～2回程度 1 0.4

3 年に数回程度 91 32.0

4 利用しなかった 160 56.3

未回答 30 10.6

全体 284 100.0

【利用しなかった理由】

№ 項目 回答数 割合（％）

1 施設を利用する必要がない 152 93.3

2 施設の存在やサービスの内容を知らない 1 0.6

3 施設のある場所が不便で行きづらい 0 0.0

4 利用時間や料金等から施設を使いづらい 1 0.6

5 施設のサービス内容に不満がある 2 1.2

6 類似した機能を持つ他の公共施設を利用している 3 1.8

7 民間の類似施設を利用している 0 0.0

8 その他 4 2.5

未回答 0 0.0

全体 163 100.0

問4　【公共施設の利用状況：小学校（学校開放・イベントなど）】

№ 項目 回答数 割合（％）

1 週1回以上 2 0.7

2 月に1～2回程度 2 0.7

3 年に数回程度 44 15.5

4 利用しなかった 209 73.6

未回答 27 9.5

全体 284 100.0

【利用しなかった理由】

№ 項目 回答数 割合（％）

1 施設を利用する必要がない 197 94.3

2 施設の存在やサービスの内容を知らない 4 1.9

3 施設のある場所が不便で行きづらい 0 0.0

4 利用時間や料金等から施設を使いづらい 0 0.0

5 施設のサービス内容に不満がある 0 0.0

6 類似した機能を持つ他の公共施設を利用している 3 1.4

7 民間の類似施設を利用している 0 0.0

8 その他 3 1.4

未回答 2 1.0

全体 209 100.0
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問4　【公共施設の利用状況：中学校（学校開放・イベントなど）】

№ 項目 回答数 割合（％）

1 週1回以上 1 0.4

2 月に1～2回程度 3 1.1

3 年に数回程度 70 24.6

4 利用しなかった 181 63.7

未回答 29 10.2

全体 284 100.0

【利用しなかった理由】

№ 項目 回答数 割合（％）

1 施設を利用する必要がない 171 94.0

2 施設の存在やサービスの内容を知らない 4 2.2

3 施設のある場所が不便で行きづらい 0 0.0

4 利用時間や料金等から施設を使いづらい 0 0.0

5 施設のサービス内容に不満がある 0 0.0

6 類似した機能を持つ他の公共施設を利用している 3 1.6

7 民間の類似施設を利用している 1 0.5

8 その他 3 1.6

未回答 0 0.0

全体 182 100.0

問4　【公共施設の利用状況：児童会館】

№ 項目 回答数 割合（％）

1 週1回以上 1 0.4

2 月に1～2回程度 2 0.7

3 年に数回程度 44 15.5

4 利用しなかった 211 74.3

未回答 26 9.2

全体 284 100.0

【利用しなかった理由】

№ 項目 回答数 割合（％）

1 施設を利用する必要がない 196 92.9

2 施設の存在やサービスの内容を知らない 5 2.4

3 施設のある場所が不便で行きづらい 1 0.5

4 利用時間や料金等から施設を使いづらい 0 0.0

5 施設のサービス内容に不満がある 0 0.0

6 類似した機能を持つ他の公共施設を利用している 2 0.9

7 民間の類似施設を利用している 0 0.0

8 その他 5 2.4

未回答 2 0.9

全体 211 100.0
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問4　【公共施設の利用状況：保健福祉センター】

№ 項目 回答数 割合（％）

1 週1回以上 1 0.4

2 月に1～2回程度 1 0.4

3 年に数回程度 14 4.9

4 利用しなかった 240 84.5

未回答 28 9.9

全体 284 100.0

【利用しなかった理由】

№ 項目 回答数 割合（％）

1 施設を利用する必要がない 212 88.3

2 施設の存在やサービスの内容を知らない 15 6.3

3 施設のある場所が不便で行きづらい 0 0.0

4 利用時間や料金等から施設を使いづらい 1 0.4

5 施設のサービス内容に不満がある 0 0.0

6 類似した機能を持つ他の公共施設を利用している 2 0.8

7 民間の類似施設を利用している 0 0.0

8 その他 4 1.7

未回答 6 2.5

全体 240 100.0

問4　【公共施設の利用状況：市役所本庁舎・川西支所・大正支所】

№ 項目 回答数 割合（％）

1 週1回以上 1 0.4

2 月に1～2回程度 3 1.1

3 年に数回程度 46 16.2

4 利用しなかった 206 72.5

未回答 28 9.9

全体 284 100.0

【利用しなかった理由】

№ 項目 回答数 割合（％）

1 施設を利用する必要がない 188 91.3

2 施設の存在やサービスの内容を知らない 10 4.9

3 施設のある場所が不便で行きづらい 0 0.0

4 利用時間や料金等から施設を使いづらい 1 0.5

5 施設のサービス内容に不満がある 0 0.0

6 類似した機能を持つ他の公共施設を利用している 2 1.0

7 民間の類似施設を利用している 1 0.5

8 その他 4 1.9

未回答 0 0.0

全体 206 100.0
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問5　【公共施設を取り巻く現状と課題①】

№ 項目 回答数 割合（％）

1 知っていた 30 10.6

2 何となく聞いたことがある 108 38.0

3 知らなかった 144 50.7

未回答 2 0.7

全体 284 100.0

問6　【公共施設を取り巻く現状と課題②】

№ 項目 回答数 割合（％）

1 知っていた 24 8.5

2 何となく聞いたことがある 75 26.4

3 知らなかった 183 64.4

未回答 2 0.7

全体 284 100.0

問7　【公共施設を取り巻く現状と課題③】

№ 項目 回答数 割合（％）

1 大いに関心がある 22 7.7

2 やや関心がある 159 56.0

3 関心がない 101 35.6

未回答 2 0.7

全体 284 100.0

問8　【今後の公共施設のあり方等】

№ 項目 回答数 割合（％）

1
現在の公共施設は不足しているので、今後も他の
事業より優先して整備を進めるべき

40 14.1

2
既存の公共施設の規模を維持し、老朽化した施設
は、順次同規模で建替えていくべき

137 48.2

3

将来の世代に負担を強いることのないよう、公共
施設の役割や利用実態を検証した上で、市民ニー
ズや財政状況に見合うように減らすことも考える
べき

100 35.2

4 その他 2 0.7

未回答 5 1.8

全体 284 100.0
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問9　【公共施設マネジメントの方策①】

       施設の複合化や多機能化によって施設の総量を減らす

№ 項目 回答数 割合（％）

1 実施すべき 90 31.7

2 どちらかといえば実施すべき 122 43.0

3 どちらかといえば実施すべきではない 53 18.7

4 実施すべきではない 13 4.6

未回答 6 2.1

全体 284 100.0

問9　【公共施設マネジメントの方策②】

       施設の機能が類似している施設は、廃止・統合によって施設数を減らす

№ 項目 回答数 割合（％）

1 実施すべき 87 30.6

2 どちらかといえば実施すべき 119 41.9

3 どちらかといえば実施すべきではない 54 19.0

4 実施すべきではない 19 6.7

未回答 5 1.8

全体 284 100.0

問9　【公共施設マネジメントの方策③】

       計画的な保全を行うことにより、施設や設備を長寿命化させる

№ 項目 回答数 割合（％）

1 実施すべき 134 47.2

2 どちらかといえば実施すべき 123 43.3

3 どちらかといえば実施すべきではない 16 5.6

4 実施すべきではない 6 2.1

未回答 5 1.8

全体 284 100.0

問9　【公共施設マネジメントの方策④】

       民間のノウハウや資金を積極的に活用し、施設の更新や管理運営を行う

№ 項目 回答数 割合（％）

1 実施すべき 86 30.3

2 どちらかといえば実施すべき 139 48.9

3 どちらかといえば実施すべきではない 44 15.5

4 実施すべきではない 11 3.9

未回答 4 1.4

全体 284 100.0
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問9　【公共施設マネジメントの方策⑤】

       地域と密着した施設については、地域住民が運営し、維持管理できるようにする

№ 項目 回答数 割合（％）

1 実施すべき 87 30.6

2 どちらかといえば実施すべき 139 48.9

3 どちらかといえば実施すべきではない 39 13.7

4 実施すべきではない 11 3.9

未回答 8 2.8

全体 284 100.0

問9　【公共施設マネジメントの方策⑥】

       施設におけるサービス水準を引き下げ、維持管理費を減らす

№ 項目 回答数 割合（％）

1 実施すべき 47 16.5

2 どちらかといえば実施すべき 97 34.2

3 どちらかといえば実施すべきではない 99 34.9

4 実施すべきではない 35 12.3

未回答 6 2.1

全体 284 100.0

問9　【公共施設マネジメントの方策⑦】

       近隣の町村と施設を共同利用する

№ 項目 回答数 割合（％）

1 実施すべき 79 27.8

2 どちらかといえば実施すべき 129 45.4

3 どちらかといえば実施すべきではない 53 18.7

4 実施すべきではない 18 6.3

未回答 5 1.8

全体 284 100.0

問9　【公共施設マネジメントの方策⑧】

       使用料等を引き上げ、不足する費用を確保する

№ 項目 回答数 割合（％）

1 実施すべき 48 16.9

2 どちらかといえば実施すべき 85 29.9

3 どちらかといえば実施すべきではない 104 36.6

4 実施すべきではない 39 13.7

未回答 8 2.8

全体 284 100.0



97 
 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問9　【公共施設マネジメントの方策⑨】

       市税等の増税を行い、不足する費用を市民全体で負担する

№ 項目 回答数 割合（％）

1 実施すべき 42 14.8

2 どちらかといえば実施すべき 93 32.7

3 どちらかといえば実施すべきではない 90 31.7

4 実施すべきではない 53 18.7

未回答 6 2.1

全体 284 100.0

問9　【公共施設マネジメントの方策⑩】

       施設の一部や土地を売却、貸付することにより収入を確保する

№ 項目 回答数 割合（％）

1 実施すべき 61 21.5

2 どちらかといえば実施すべき 126 44.4

3 どちらかといえば実施すべきではない 76 26.8

4 実施すべきではない 14 4.9

未回答 7 2.5

全体 284 100.0

問10　【公共施設のあり方を考えていく上で重視すべき方策（最大3つまで）】

№ 項目 回答数 割合（％）

1
人口構造の変化等に対応した施設の複合化、多機
能化等による施設の総量抑制

120 42.3

2
施設機能が類似した施設の統廃合による施設数の
適正化

89 31.3

3 計画的な保全による施設の長寿命化 124 43.7

4 民間ノウハウの積極的な活用 41 14.4

5 市民が主体となった施設の管理運営の推進 45 15.8

6 利用実態に合った施設サービス水準への見直し 65 22.9

7 近隣町村との施設の共同利用の推進 58 20.4

8 施設利用者の適正な負担 50 17.6

9 市税等の増税による市民全体での不足財源の負担 18 6.3

10
施設の一部や土地の売却、貸付等による収入の確
保

39 13.7

11 その他 3 1.1

全体（回答数：284人） 652
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問 11 自由意見欄  ※アンケートの趣旨に沿ったものから抽出 

 

●基本的な考え方に関する意見 

お金の使い方などをしっかり計画的に行うことで、次世代への負担にならないようにしてほし

い。子どもやお年寄りに優しい存在であってほしい。 

 

 

●既存施設の有効活用に関する意見 

老朽化してしまった施設を建て変える計画はあるが、取り壊しもお金がかかるので他の目的で

利用できないか検討するべきだと思う。 

老朽化して本当に使わなくなった施設を残しておくなら、どうにか工夫したらいいと思う。使

用料引き上げは避けてほしい。 

 

 

●LCC（ライフサイクルコスト）の低減等に関する意見 

必要のないものは削って、少しでも負担を抑える必要があると思う。 

 

 

●施設数の抑制、施設の統廃合等に関する意見 

少しずつ統合していっていいと思う。そして、あまり施設を作らなければいいと思う。 

施設機能が類似した施設を統合することがいいと思う。ただし、統合をしてあまり距離が変わ

らないようしなくてはダメだと思う。 

類似している施設は統合してもよいのではないかと思う。 

知らない施設も多いし、使われない施設なら統合か、なくすべきだと思う。 

似たような公共施設の統合を行い、維持費の確保をした方が良いと思う。 

同じような施設を統合すべきだと思う。 

利用の少ない公共施設は切り捨てるべきだと思う。 

 

 

●民間活力導入等に関する意見 

十勝の発展はどちらかというと民間の力によっての力が大きいと思う。ゆえに民間の力を有効

に使うのがいいのではないか。また、施設利用者の適正な負担をしてもらうかわりに利用サー

ビスの充実を考えるのがいいと思う。 
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●施設の長寿命化等に関する意見 

今後は公共施設の計画的な保全などにより、施設の長寿命化を促進すると良いと思う。また私

たち利用者も大切に使用する必要があると思った。 

計画的な保全による施設の長寿命化を考えていくべきだと思う。 

私が使用している限り困っていることはないので、新しく施設を創るよりは長寿命化してくれ

た方が嬉しい。 

今後は高齢者の割合も増えていくので、人口構造に合わせて施設の改修を行い、できるだけ長

く使えるよう、老朽化に備えた計画的な保全対策をしていって欲しい。 

 

 

●建替え、改修等に関する意見 

お店とかが老朽化しても逆にその古さが雰囲気を出すと思うが、施設は綺麗で耐震補強やサー

ビス、そして使いやすさがないとダメだと思うので、建替えや改修をしていった方が良いと思

う。 

今、帯広市の公共施設は老朽化が進んでいるそうであるが、やはりそこは直したら良いと思う。

利用者が安全でないと認識してしまうと、次第に客足が遠のいてしまう。 

 

 

●利用者負担の適正化等に関する意見 

多くの人が気軽に利用できるように呼びかけ、適正な利用料金になればいいと思う。 

 

 

●利用環境の配慮等に関する意見 

どこからでも行きやすいところに設置すべき。 

 

 

●資産の有効活用等に関する意見 

使われていない土地や、空いている施設スペースなどは積極的に貸付や売却をすべきだと思

う。 
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●情報の共有等に関する意見 

高校生をはじめとする学生は、あまり多くの公共施設を知らないと思う。図書館などには行っ

ても、部活とかに参加していない限り競技場に誰も足を運ばない。公共施設の利用をもっとア

ピールしていくべき。 

利用者たちとしっかり話し合って両方が合意できるように、ワークショップをはじめ、そのよ

うな機会をもっとたくさん設ければいいと思う。 

 

 

●地域住民による維持管理に関する意見 

地域の人が主体的に管理するべき。 

老朽化があまり進まない建物の建て替えの費用を減らすべきだと思う。私も含めて、あまり知

られていない施設があるので、その施設は地域の方々が中心に運営したらいいと思う。そうす

ることによって、その施設のことを知ってもらえると思う。 

 

 

●市民全体での負担等に関する意見 

公共施設は必ず老朽化していく。しかし、建設し直すには多くの費用がかかる。そこで、市民

全体でその費用を負担することも大事なのだなと思った。 

公共施設等をこのまま維持するには、たくさんのお金がかかるので、税金を徴収するなどの方

策が必要だと思う。 

 

 

●市税の増税への反対意見 

市税の増税は人口を減らす危険があると思う。 

利用している人としていない人がいるが、税金は全ての人が払っている。施設を使っている人

にのみ利益があることをわかっていながら増税することは違うと思う。サービスを減らした

り、利用料を増額する方向で改善してほしい。 

施設を利用しない市民もいるので、市税等の増税をして市民全体で負担する必要はない。 

 

 

●使用料への引上げへの反対意見 

老朽化した建物とかは新しく建て替えてほしいと思うが、利用料金の引き上げ等はやめてほし

い。 

使用料金の引き上げはしてほしくない。 
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●施設の統廃合への反対意見 

機能が類似しているからといって施設を統廃合してしまうと、今までそこを利用してきた人が

不便になってしまうと思う。 
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Ⅵ．「施設利用者アンケート」調査結果 

 

１．設問一覧 

 

 

  

問1 あなたの性別は？

問2 あなたの年齢は？（7月1日現在の年齢で記入してください。）

問3 あなたの職業は？（パートタイマーを含む）

問4 あなたの大まかな居住地を教えて下さい。

問5 今回、何人でご利用になりましたか。

問6 今回、どのような目的でご利用になりましたか。1つだけ選んでください。

問7
この施設をどのくらいの頻度でご利用されていますか。最も近いものを1つだけ選ん
でください。

問8
この施設までの主な交通手段について、夏・冬ごとにそれぞれ1つだけ選んでくださ
い。また、移動に要する時間についても記入してください。

問9 この施設を利用する主な理由について、最大3つまで選んでください。

問10
この施設の他に、普段利用されている施設がありましたら、施設名を記入し、利用
頻度について、最も近いものを1つだけ選んでください。（最大2施設まで）

問11

今後、公共施設の改修、建替えに必要となる費用が増加することが見込まれてお
り、この施設についても将来的に建替えが難しくなることが想定されます。あなた
は、これからの公共施設の整備についてどのように進めていくべきであるとお考え
ですか。考えに最も近いものを1つだけ選んでください。

設問

【あなたご自身のこと】について、おたずねします。


【施設の利用状況】について、おたずねします。
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２．アンケート結果 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問2　【年齢】

№ 施設名 10歳代 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳以上 未回答 合計

1 鉄南コミュニティセンター 2 10 6 0 9 20 49 2 98

2 緑西コミュニティセンター 0 0 0 0 7 27 61 2 97

3 啓北コミュニティセンター 0 3 0 3 10 25 35 0 76

4 南コミュニティセンター 6 1 1 1 2 20 64 0 95

5 川西農業者研修センター 2 2 12 19 10 28 13 0 86

6 大正農業者トレーニングセンター 5 1 1 3 0 7 33 1 51

7 緑栄福祉センター 0 0 0 0 2 21 39 1 63

8 若葉福祉センター 1 0 2 3 3 18 63 5 95

9 北親福祉センター 0 0 1 2 10 20 32 2 67

10 稲田南福祉センター 0 1 1 2 8 18 31 0 61

11 児童会館 6 6 42 28 6 8 2 2 100

12 とかちプラザ 0 0 2 5 4 47 66 0 124

13 図書館 9 6 16 26 15 14 14 0 100

14 総合体育館 39 11 6 21 8 9 0 1 95

15 帯広の森市民プール 7 18 17 15 9 9 12 0 87

77 59 107 128 103 291 514 16 1,295

5.9% 4.6% 8.3% 9.9% 8.0% 22.5% 39.7% 1.2% 100.0%
全体

問1　【性別】

№ 施設名 男性 女性 未回答 合計

1 鉄南コミュニティセンター 19 77 2 98

2 緑西コミュニティセンター 31 63 3 97

3 啓北コミュニティセンター 16 60 0 76

4 南コミュニティセンター 18 77 0 95

5 川西農業者研修センター 23 63 0 86

6 大正農業者トレーニングセンター 10 40 1 51

7 緑栄福祉センター 14 47 2 63

8 若葉福祉センター 17 73 5 95

9 北親福祉センター 12 53 2 67

10 稲田南福祉センター 27 34 0 61

11 児童会館 22 78 0 100

12 とかちプラザ 29 95 0 124

13 図書館 41 59 0 100

14 総合体育館 46 48 1 95

15 帯広の森市民プール 26 60 1 87

351 927 17 1,295

27.1% 71.6% 1.3% 100.0%
全体
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問4　【居住地（地区別）】

人数 主な居住地区 人数 主な居住地区

1 鉄南コミュニティセンター 86 鉄南地区　37　西地区　18 7 幕別町　6　音更町　1 5 98

2 緑西コミュニティセンター 90 西地区　63　南地区 7 5
幕別町　3　音更町　1
芽室町　1

2 97

3 啓北コミュニティセンター 65 川北地区　40　西地区　10 10
音更町　7　幕別町　2
清水町　1

1 76

4 南コミュニティセンター 88 南地区　32　鉄南地区　27 4
音更町　1　幕別町　1
芽室町　1　上士幌町　1

3 95

5 川西農業者研修センター 81 南地区　35　農村地区　20 4 幕別町　3　音更町　1 1 86

6 大正農業者トレーニングセンター 48 農村地区　37　南地区　2 2 音更町　1　中札内村　1 1 51

7 緑栄福祉センター 59 鉄南地区　36　南地区　11 2 音更町　1　幕別町　1 2 63

8 若葉福祉センター 92 西地区　69　鉄南地区　11 1 芽室町　1 2 95

9 北親福祉センター 53 川北地区　34　鉄南地区　5 7
音更町　5　幕別町　1
芽室町　1

7 67

10 稲田南福祉センター 59 南地区　49　西地区　3 2 幕別町　1　芽室町　1 0 61

11 児童会館 53 西地区　20　南地区　10 46
札幌市　10　 音更町　7
幕別町　7　　伊達市　3

1 100

12 とかちプラザ 104 西地区　26　鉄南地区　18 16
音更町　10　 幕別町　4
芽室町　2

4 124

13 図書館 79 西地区　17　東地区　13 21
音更町　8　　幕別町　5
芽室町　3

0 100

14 総合体育館 54
川北地区　12　東地区　8
西地区　8　　 南地区　8

35
音更町　15　 幕別町　11
芽室町　3    上士幌町　2

6 95

15 帯広の森市民プール 61 南地区　14　西地区　13 14
芽室町　3　　音更町　2
清水町　2　　中札内村　2

12 87

全体 1,072 176 47 1,295

合計№ 施設名
帯広市内 帯広市外

未回答

問3　【職業】

№ 施設名 会社員・店員
商・工・サー
ビス業等の自

営業
農・林・漁業 公務員 自由業 主婦 学生 無職・退職 その他 未回答 合計

1 鉄南コミュニティセンター 19 3 1 0 2 45 0 14 7 7 98

2 緑西コミュニティセンター 8 1 0 1 1 38 0 38 7 3 97

3 啓北コミュニティセンター 13 1 0 0 1 34 0 23 3 1 76

4 南コミュニティセンター 1 1 1 1 1 56 7 17 8 2 95

5 川西農業者研修センター 17 3 9 5 1 35 2 9 3 2 86

6 大正農業者トレーニングセンター 3 0 2 0 2 23 5 9 2 5 51

7 緑栄福祉センター 3 4 0 0 1 30 0 15 4 6 63

8 若葉福祉センター 6 2 0 1 2 45 1 25 7 6 95

9 北親福祉センター 7 4 1 1 0 38 0 13 2 1 67

10 稲田南福祉センター 5 1 2 1 1 27 0 17 7 0 61

11 児童会館 18 2 1 9 3 43 6 6 7 5 100

12 とかちプラザ 8 2 0 2 1 56 0 41 10 4 124

13 図書館 27 4 0 9 2 23 12 16 2 5 100

14 総合体育館 30 1 0 6 1 10 37 2 3 5 95

15 帯広の森市民プール 17 4 2 6 5 28 9 8 6 2 87

182 33 19 42 24 531 79 253 78 54 1,295

14.1% 2.5% 1.5% 3.2% 1.9% 41.0% 6.1% 19.5% 6.0% 4.2% 100.0%
全体
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問5　【利用人数】

№ 施設名 一人 2～9人 10～19人 20～29人 30人以上 未回答 合計

1 鉄南コミュニティセンター 2 28 58 1 5 4 98

2 緑西コミュニティセンター 3 15 49 7 22 1 97

3 啓北コミュニティセンター 4 18 29 9 14 2 76

4 南コミュニティセンター 3 18 28 19 26 1 95

5 川西農業者研修センター 1 25 44 12 4 0 86

6 大正農業者トレーニングセンター 4 20 12 11 0 4 51

7 緑栄福祉センター 1 23 32 3 0 4 63

8 若葉福祉センター 11 14 8 13 42 7 95

9 北親福祉センター 2 33 20 2 5 5 67

10 稲田南福祉センター 1 17 41 1 0 1 61

11 児童会館 1 94 3 0 2 0 100

12 とかちプラザ 10 17 10 8 73 6 124

13 図書館 50 40 6 0 3 1 100

14 総合体育館 21 28 20 2 21 3 95

15 帯広の森市民プール 50 27 5 1 3 1 87

164 417 365 89 220 40 1,295

12.7% 32.2% 28.2% 6.9% 17.0% 3.1% 100.0%
全体

問7　【利用頻度】

№ 施設名 週3回以上 週2回程度 週1回程度
月に1～2回程

度
年に数回程度 今回が初めて 未回答 合計

1 鉄南コミュニティセンター 7 10 49 20 7 0 5 98

2 緑西コミュニティセンター 8 5 46 26 8 0 4 97

3 啓北コミュニティセンター 4 20 44 2 4 0 2 76

4 南コミュニティセンター 15 13 46 6 12 0 3 95

5 川西農業者研修センター 6 24 44 8 3 0 1 86

6 大正農業者トレーニングセンター 4 5 20 19 1 0 2 51

7 緑栄福祉センター 3 8 36 9 4 0 3 63

8 若葉福祉センター 7 4 60 6 7 2 9 95

9 北親福祉センター 7 11 27 10 4 3 5 67

10 稲田南福祉センター 4 12 17 15 12 0 1 61

11 児童会館 1 3 3 11 64 18 0 100

12 とかちプラザ 10 14 34 45 12 7 2 124

13 図書館 12 11 7 48 18 2 2 100

14 総合体育館 4 12 19 32 27 0 1 95

15 帯広の森市民プール 20 11 14 12 16 9 5 87

112 163 466 269 199 41 45 1,295

8.6% 12.6% 36.0% 20.8% 15.4% 3.2% 3.5% 100.0%
全体

問6　【利用目的】

№ 施設名
町内会等の地

域行事
文化・芸術活

動
スポーツ 福祉活動

レクリエー
ション、イベ

ント参加
研究活動 行政手続き 観光

市（施設）が
主催する事業

その他 未回答 合計

1 鉄南コミュニティセンター 1 16 56 0 11 1 1 0 2 2 8 98

2 緑西コミュニティセンター 11 18 36 0 22 0 0 0 2 6 2 97

3 啓北コミュニティセンター 2 9 52 0 5 0 0 0 0 5 3 76

4 南コミュニティセンター 2 17 38 0 26 0 0 0 0 5 7 95

5 川西農業者研修センター 5 5 66 0 0 0 0 0 3 4 3 86

6 大正農業者トレーニングセンター 0 7 6 12 8 1 0 0 12 3 2 51

7 緑栄福祉センター 0 8 31 1 5 0 0 0 10 3 5 63

8 若葉福祉センター 13 5 36 23 2 0 0 0 6 2 8 95

9 北親福祉センター 5 2 28 9 8 0 0 0 0 8 7 67

10 稲田南福祉センター 25 4 19 0 1 0 0 0 0 10 2 61

11 児童会館 1 1 11 0 30 3 0 18 0 33 3 100

12 とかちプラザ 0 14 29 1 10 3 0 0 37 9 21 124

13 図書館 1 14 0 6 6 16 0 2 4 33 18 100

14 総合体育館 0 1 87 0 0 0 0 0 2 4 1 95

15 帯広の森市民プール 0 1 51 0 1 0 0 1 3 25 5 87

66 122 546 52 135 24 1 21 81 152 95 1,295

5.1% 9.4% 42.2% 4.0% 10.4% 1.9% 0.1% 1.6% 6.3% 11.7% 7.3% 100.0%
全体
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問8　【施設までの移動手段（夏期）】

№ 施設名 徒歩 自転車 自家用車 バイク バス タクシー 家族等の送迎 その他 未回答 合計

1 鉄南コミュニティセンター 8 12 64 2 1 1 4 2 4 98

2 緑西コミュニティセンター 19 15 57 3 0 0 0 0 3 97

3 啓北コミュニティセンター 8 5 57 1 1 0 1 1 2 76

4 南コミュニティセンター 5 16 54 0 10 0 4 0 6 95

5 川西農業者研修センター 1 0 81 1 0 0 0 1 2 86

6 大正農業者トレーニングセンター 13 4 23 2 2 0 0 2 5 51

7 緑栄福祉センター 15 7 29 1 1 0 3 2 5 63

8 若葉福祉センター 18 13 40 2 7 0 3 4 8 95

9 北親福祉センター 22 4 24 2 4 0 0 0 11 67

10 稲田南福祉センター 16 10 29 0 2 0 1 0 3 61

11 児童会館 7 5 85 0 1 0 0 0 2 100

12 とかちプラザ 10 12 70 0 19 0 4 2 7 124

13 図書館 17 13 59 2 7 0 0 0 2 100

14 総合体育館 3 26 55 0 1 3 3 1 3 95

15 帯広の森市民プール 2 10 65 2 3 0 1 0 4 87

164 152 792 18 59 4 24 15 67 1,295

12.7% 11.7% 61.2% 1.4% 4.6% 0.3% 1.9% 1.2% 5.2% 100.0%
全体

問8　【施設までの移動時間（夏期）】

№ 施設名 15分以内
15分以上～
30分以内

30分以上～
1時間以内

1時間以上 未回答 合計

1 鉄南コミュニティセンター 57 10 0 1 30 98

2 緑西コミュニティセンター 63 7 2 0 25 97

3 啓北コミュニティセンター 58 3 1 1 13 76

4 南コミュニティセンター 45 20 1 0 29 95

5 川西農業者研修センター 59 7 1 2 17 86

6 大正農業者トレーニングセンター 25 9 0 0 17 51

7 緑栄福祉センター 33 0 0 0 30 63

8 若葉福祉センター 57 3 1 0 34 95

9 北親福祉センター 34 7 1 0 25 67

10 稲田南福祉センター 46 2 1 2 10 61

11 児童会館 61 17 1 3 18 100

12 とかちプラザ 54 31 0 0 39 124

13 図書館 50 28 3 1 18 100

14 総合体育館 33 28 7 1 26 95

15 帯広の森市民プール 41 15 4 0 27 87

716 187 23 11 358 1,295

55.3% 14.4% 1.8% 0.8% 27.6% 100.0%
全体
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問8　【施設までの移動手段（冬期）】

№ 施設名 徒歩 自家用車 バイク バス タクシー 家族等の送迎 その他 未回答 合計

1 鉄南コミュニティセンター 13 62 2 1 0 2 2 16 98

2 緑西コミュニティセンター 22 56 2 0 0 1 0 16 97

3 啓北コミュニティセンター 11 51 0 1 0 3 0 10 76

4 南コミュニティセンター 10 45 1 5 0 8 0 26 95

5 川西農業者研修センター 1 75 0 0 0 0 1 9 86

6 大正農業者トレーニングセンター 13 22 0 3 0 0 1 12 51

7 緑栄福祉センター 17 27 0 1 0 4 1 13 63

8 若葉福祉センター 17 41 0 6 0 1 2 28 95

9 北親福祉センター 20 27 0 2 0 0 1 17 67

10 稲田南福祉センター 17 37 0 2 0 1 0 4 61

11 児童会館 3 71 1 1 0 0 0 24 100

12 とかちプラザ 10 66 1 29 1 4 0 13 124

13 図書館 15 57 2 10 1 1 3 11 100

14 総合体育館 3 77 0 1 3 4 1 6 95

15 帯広の森市民プール 2 54 1 2 0 2 0 26 87

174 768 10 64 5 31 12 231 1,295

13.4% 59.3% 0.8% 4.9% 0.4% 2.4% 0.9% 17.8% 100.0%
全体

問8　【施設までの移動時間（冬期）】

№ 施設名 15分以内
15分以上～
30分以内

30分以上～
1時間以内

1時間以上 未回答 合計

1 鉄南コミュニティセンター 47 17 3 0 31 98

2 緑西コミュニティセンター 46 9 6 0 36 97

3 啓北コミュニティセンター 45 11 1 0 19 76

4 南コミュニティセンター 36 24 1 0 34 95

5 川西農業者研修センター 45 16 4 0 21 86

6 大正農業者トレーニングセンター 26 3 1 0 21 51

7 緑栄福祉センター 29 5 0 0 29 63

8 若葉福祉センター 36 9 1 0 49 95

9 北親福祉センター 23 9 2 0 33 67

10 稲田南福祉センター 45 1 2 0 13 61

11 児童会館 44 18 3 1 34 100

12 とかちプラザ 38 35 4 0 47 124

13 図書館 38 28 6 1 27 100

14 総合体育館 44 21 6 1 23 95

15 帯広の森市民プール 23 14 6 0 44 87

565 220 46 3 461 1,295

43.6% 17.0% 3.6% 0.2% 35.6% 100.0%
全体
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問9　【施設の利用理由（最大3つまで）】

№ 施設名 家が近い 職場が近い
慣れ親しんで

いる施設
利用料金が安

い

利用したい講
座やサークル
活動が実施さ

れている

施設や設備が
使いやすく快

適

予約が簡単に
とれる

交通機関の利
便性が良い

自分の趣味を
楽しむために
必要な施設や
設備がある

その他 合計

1 鉄南コミュニティセンター 31 3 26 11 42 8 13 4 37 4 179

2 緑西コミュニティセンター 50 2 35 19 41 16 2 5 32 5 207

3 啓北コミュニティセンター 44 2 18 6 34 5 6 25 2 142

4 南コミュニティセンター 28 1 13 6 49 12 5 7 25 1 147

5 川西農業者研修センター 27 3 35 5 34 10 12 1 31 4 162

6 大正農業者トレーニングセンター 22 14 5 20 2 1 1 17 3 85

7 緑栄福祉センター 30 5 7 26 4 6 2 22 2 104

8 若葉福祉センター 50 1 29 25 32 25 1 9 11 3 186

9 北親福祉センター 26 1 14 7 36 9 5 3 24 2 127

10 稲田南福祉センター 44 17 15 24 5 9 5 7 2 128

11 児童会館 46 35 42 3 34 2 10 11 22 205

12 とかちプラザ 20 1 14 18 65 28 1 32 35 9 223

13 図書館 26 5 31 9 10 48 8 42 6 185

14 総合体育館 24 4 21 11 24 7 1 2 21 17 132

15 帯広の森市民プール 29 15 30 7 8 14 2 2 29 12 148

全体（回答数：1,213人） 497 38 337 193 448 227 66 91 369 94 2,360

問11　【今後の公共施設のあり方等】

№ 施設名

1 鉄南コミュニティセンター

2 緑西コミュニティセンター

3 啓北コミュニティセンター

4 南コミュニティセンター

5 川西農業者研修センター

6 大正農業者トレーニングセンター

7 緑栄福祉センター

8 若葉福祉センター

9 北親福祉センター

10 稲田南福祉センター

11 児童会館

12 とかちプラザ

13 図書館

14 総合体育館

15 帯広の森市民プール

14 34 21 1 28 98

現在の公共施設は不足して
いるので、今後も他の事業
より優先して整備を進める

べき

既存の公共施設の規模を維
持し、老朽化した施設は、
順次同規模で建替えていく

べき

将来の世代に負担を強いる
ことのないよう、公共施設
の役割や利用実態を検証し
た上で、市民ニーズや財政
状況に見合うように減らす

ことも考えるべき

その他 未回答 合計

12 36 16 1 11 76

18 41 18 1 19 97

14 38 15 2 17 86

14 32 23 1 25 95

6 15 20 2 20 63

7 14 9 2 19 51

1 19 67

14 29 17 1 34 95

124

24 32 25 7 12 100

5 24 19 5 8 61

210 458 326

25 18 19

28 40 22

8 36 46

15 44 40

6 25 16

25.2% 3.6% 19.6% 100.0%
全体

16.2% 35.4%

47 254 1,295

13 12 87

3 2 95

6 4 100

1 24

問10　【調査対象施設以外の利用施設（最大2施設）】

№ 施設名
コミュニティ

センター
福祉センター

市民文化ホー
ル

とかちプラザ 図書館 動物園 総合体育館
帯広の森運動

施設
小・中学校 児童会館

グリーンプラ
ザ

その他 合計

1 鉄南コミュニティセンター 21 6 0 5 2 0 2 4 4 1 8 3 56

2 緑西コミュニティセンター 19 14 1 6 2 0 1 1 0 0 7 2 53

3 啓北コミュニティセンター 13 15 1 6 1 0 6 0 1 0 2 1 46

4 南コミュニティセンター 17 16 0 7 0 0 8 5 0 0 5 2 60

5 川西農業者研修センター 19 5 0 0 0 0 1 2 1 0 0 3 31

6 大正農業者トレーニングセンター 6 2 0 5 2 0 2 0 0 0 2 3 22

7 緑栄福祉センター 18 7 0 4 0 0 1 0 1 0 8 1 40

8 若葉福祉センター 17 5 1 2 0 0 0 1 0 0 2 4 32

9 北親福祉センター 7 9 1 10 0 0 1 0 0 0 1 0 29

10 稲田南福祉センター 6 4 0 2 0 0 1 0 0 0 0 0 13

11 児童会館 2 0 1 1 22 7 1 10 0 0 0 5 49

12 とかちプラザ 17 8 7 0 2 0 6 1 0 0 3 3 47

13 図書館 1 0 2 21 0 1 1 5 0 4 3 6 44

14 総合体育館 6 0 0 6 6 0 0 42 0 2 0 0 62

15 帯広の森市民プール 0 1 2 0 3 0 0 7 0 0 0 0 13

全体 169 92 16 75 40 8 31 78 7 7 41 33 597
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【問11 その他欄記載一覧】      ※アンケートの趣旨に沿ったものを抽出

施設名 その他欄

減らす必要は無いと思う。なるべく市内に作るべき。

小規模のコミセンは200人収容規模の大集会室を備えたものに建替え、赤字を解消すべき。

他地方の土地を借りて建物を使用するより地元帯広ですべき。

啓北コミュニティセンター 老朽化した施設を改修できるものは改修すべき。

稲田南福祉センター 市全体の取り組みのなかで考えるべき。

川西農業者研修センター 減らしたり補修したり施設をまとめるなどの統一した内容ではなく、各地域に合わせるべき。

会館・公民館・みどりと花のセンターを無くす、減らすべき。

必要に応じて小規模での施設の設置で。維持や設備の負担が大きい施設は、利用状況と見
合わせて減らす事や他の施設との併用もあっても良いのではと思う。

必要な施設は何世代も使用出来る施設を作ること。

学校や他の公共施設との複合施設にする。

公共施設は一か所に集約したほうが便利。

どうしたら集客できるのか（圏外からの人々も呼べるもの）。経営のものの視点から又はプロ
デュースの目線で市場ニーズにあわせて、応じていくのであって、ハコモノを減らすのではな
く、ハコの中身を状況にあわせて変化できるもの（考え）にする。③の「へらす」は違うと思う。

児童会館

南コミュニティセンター

図書館
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Ⅶ．アンケート調査票 

 

１．市民アンケート調査票 

 

  
地

区

＜調査対象＞

●本調査は、平成２７年７月時点において、帯広市にお住まいの満１８歳以上の方から地区ごと

に無作為に抽出した２，０００人を対象に実施するものです。

＜ご回答にあたっての注意事項・個人情報の取り扱い＞

●ご回答は、この用紙が入っていた封筒の宛名のご本人がお答え下さい。ご不在、或いはご病気

等、何らかの理由によりご記入いただけない場合は、同居されている方にご回答をお願いしま

す。

●この用紙や返信用封筒に回答される方のお名前やご住所を書く必要はありません。

●回答結果は統計的に処理され、統計データの作成にのみ使用いたしますので、回答される方の

個人が特定され、プライバシーに係る情報が公開されることはありません。

●集計結果につきましては、市ホームページ等で公表いたします。

●本調査は、帯広市が所有する公共施設全般についてのお考えをお聞きするものです。まず初め

に、同封いたしました「帯広市における公共施設等の現状（公共施設白書）（概要版）」をお

読みいただいたうえで、ご回答下さい。

●記入を終えた用紙は、同封の返信用封筒（切手は不要です）に入れ、８月１４日（金）（消印

有効）までにご返送いただきますようお願いいたします。

●本調査に関しましてご不明な点がありましたら、下記までお問い合わせ下さい。

帯広市政策推進部企画課 担当：佐藤、奥秋、西尾

TEL：0155-65-4105（直通） FAX：0155-23-0151

日頃より市政に対するご理解、ご協力をいただき、厚くお礼申し上げます。

帯広市では、これまで、人口の増加や都市化の進展に伴い、多様化する市民ニーズに対応するた

め、多くの公共施設等を整備してきました。今後、これらの施設が大規模改修や建替えが必要とな

る時期を迎え、財政運営に大きな負担となることが懸念されるほか、人口の減少や少子高齢化の進

行により、市民ニーズの変化も予想されます。

こうした課題の解決に向け、来年度（平成２８年度）中を目処に、長期的な視点をもった公共施

設等の効率的・計画的な管理・活用に取り組むための基本的な考え方を定める「（仮称）帯広市公

共施設マネジメント計画」を策定する予定です。そこで、本市の公共施設のあり方等について広く

ご意見をいただき、今後の取り組みの参考とさせていただくため、アンケート調査を実施すること

といたしました。

つきましては、趣旨をご理解いただき、調査にご協力下さいますようお願い申し上げます。

平成２７年８月 帯広市長 米沢 則寿 印
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（参考）帯広市の公共施設（建築物）の概要

※施設の延床面積につきましては、公共施設白書（概要版）１ページをご覧下さい。

施設数 施設の概要

コ ミ ュ ニ テ ィ セ ン
ター

10
都市地域8施設（うち1施設は児童保育センター併設）、
農村地域2施設（川西農業者研修センター、大正農業者トレーニングセン
ター）

福祉センター 30 都市地域に設置（うち13施設は児童保育センター併設）

農業センター 11 農村地域に設置

文化・生涯学習施設 7
市民文化ホール、グリーンステージ、とかちプラザ、森の交流館・十勝、帯広
の森・はぐくーむ、市民活動交流センター、市民ギャラリー

図書館 1

博物館等 3 百年記念館、埋蔵文化財センター、動物園

屋内体育施設 9
総合体育館、帯広の森運動施設（市民プール、弓道場・アーチェリー場、研修
センター、アイスアリーナ、第二アイスアリーナ、帯広の森体育館、スポーツ
センター、屋内スピードスケート場）

屋外体育施設 12
帯広の森運動施設（野球場、陸上競技場、テニスコート、球技場）、平和球
場、伏古別公園野球場、南町球場、自由が丘公園庭球場、南町テニスコート、
南町ゲートボール場、札内川河川敷運動施設、十勝川河川敷運動施設

レクリエーション施
設・観光施設

7
岩内自然の村、拓成湖広場、ポロシリ自然公園、岩内仙峡施設、大正ふれあい
広場、愛国ふれあい広場、幸福ふれあい広場

産業振興施設 3 帯広駅前バス待合所、駅北多目的広場、北愛国交流広場

農業振興施設 11

とかち大平原交流センター、とかち農機具歴史館、帯広の森市民農園（サラダ
館）、八千代公共育成牧場、畜産研修センター（カウベルハウス）、畜産物加
工研修センター、清川あおぞら工房、戸蔦さくらんぼ工房、以平フレンドリー
工房、上帯広からまつ工房、幸福コスモス工房

小学校 26

中学校 14

高等学校 1 南商業高等学校

給食調理場 1 学校給食センター

保育所 17 公立保育所（10施設）、へき地保育所（7施設）

児童保育センター 36 うち14施設はコミュニティセンター及び福祉センター併設

児童会館 1

高齢者福祉施設 1 シルバーいきいきプラザ

社会福祉施設 2 生活館、グリーンプラザ

保健・医療施設 4
保健福祉センター、休日夜間急病センター、川西健康増進センター、大正健康
増進センター

22 市営住宅

庁舎等 9
本庁舎、川西支所、大正支所、清掃センター、道路車両センター、農業技術セ
ンター、みどりと花のセンター、公害防止センター、計量検査所

消防施設 13 消防本部、出張所（6施設）、分団詰所（5施設）、川西分遣所

空港 1 とかち帯広空港

駐車場 4 市営駐車場（中央、中央第2、駅北、駅南）

競馬場 1 帯広競馬場

その他 18 火葬場、墓地（17施設）

10 市民活動プラザ六中、教職員住宅など普通財産

施設区分

地域コミュニティ
施設

市民文化・社会教
育系施設

スポーツ・レクリ
エーション系施設

産業系施設

学校教育系施設

子育て支援施設

保健・福祉・医療
施設

公営住宅

行政系施設

その他施設
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④ １０年～２０年未満

① １年未満

⑨ その他⑧ 無職・退職

問5 あなたの帯広市での居住年数は？

⑥ その他

④ ２世代（夫婦と親）

② １年～５年未満 ③ ５年～１０年未満

⑤ ２０年以上

あなたの年齢は？（7月1日現在の年齢で記入してください。）

④ 公務員

② 夫婦のみ

⑤ ３世代（夫婦と子と親）

③ ２世代（夫婦と子）

④ ４０歳代

① 男性 ② 女性

① 会社員・店員 ③ 農・林・漁業② 商・工・サービス業等の自営業

⑦ 学生

⑤ ５０歳代 ⑥ ６０歳代

② ２０歳代 ③ ３０歳代

⑤ 自由業 ⑥ 主婦

問4 あなたの家族構成は？

① 一人暮らし

問3 あなたの職業は？（パートタイマーを含む）

① １０歳代

問1 あなたの性別は？

問2

⑦ ７０歳以上

【あなたご自身のこと】について、おたずねします。

※該当する項目の□にチェック「レ」をつけてください。
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8 その他

3 施設のある場所が不便で行きづらい

4 利用時間や料金等から施設を使いづらい

5 施設のサービス内容に不満がある

問6

　あなたは、過去１年間に帯広市の主な公共施設（施設区分は２ページを参照
してください）をどのくらい利用しましたか。（ただし、家族の送迎といった
一時的な利用は除きます）施設区分ごとに、該当する項目の□にチェック
「レ」をつけてください。
　また、④の「利用しなかった」に○をつけた場合は、その理由として一番
多いものを、下の表の１～７の中から１つ選び、利用しなかった理由の欄に
記入してください。

1 施設を利用する必要がない

2 施設の存在やサービスの内容を知らない

6 類似した機能を持つ他の公共施設を利用している

7 民間の類似施設を利用している

【公共施設の利用状況】について、おたずねします。

利用しな
かった理

由

行政系施設

市民文化・社会
教育系施設

産業系施設・そ
の他施設

学校教育系施設

市役所本庁舎、川西支所、大正支所

保健福祉センター

児童会館

市営駐車場

帯広の森運動施設

動物園

図書館

市民活動交流センター

子育て支援・保
健福祉施設

①週1回
以上

②月に
1～2回

程度

③年に
数回
程度

④利用し
なかった

施設区分

地域コミュニ
ティ施設

スポーツ施設

コミュニティセンター

福祉センター

農業センター

市民文化ホール

とかちプラザ

森の交流館・十勝

市民ギャラリー

百年記念館

総合体育館

帯広の森市民農園（サラダ館）

とかち帯広空港

中学校（学校開放、イベントなど）

小学校（学校開放、イベントなど）
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④その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

①知っていた

②何となく聞いたことがある

③知らなかった

問9 　このような公共施設を取り巻く現状や課題について関心がありますか。

③知らなかった

問8 　帯広市においても、問７のような状況にあることをご存知でしたか。

問7

　全国的に、人口減少や人口構造の変化に伴う施設利用者のニーズが変化
するなか、過去に整備された公共施設が大量に大規模改修や建替えの時期
を迎え、これらに必要な財源の確保が困難となりつつあります。
　このことをご存知でしたか。

①知っていた

②何となく聞いたことがある

問10

①大いに関心がある

②やや関心がある

③関心がない

③将来の世代に負担を強いることのないよう、公共施設の役割や利用実態を検証
した上で、市民ニーズや財政状況に見合うように減らすことも考えるべき

　今後、公共施設の改修、建替えに必要となる費用が増加することが
見込まれていますが、これからの公共施設の整備について、どのように
進めていくべきであるとお考えですか。あなたの考えに最も近いものを
１つだけ選び、該当する項目の□にチェック「レ」をつけてください。

①現在も公共施設は不足しているので、今後も他の事業より優先して整備を進めるべき

②既存の公共施設の規模を維持し、老朽化した施設は、順次同規模で建替えていくべき

【公共施設を取り巻く現状と課題】について、おたずねします。

（公共施設白書 概要版２ページもご参照下さい） ※該当する項目の□にチェック「レ」をつけてください。

【今後の公共施設のあり方等】について、おたずねします。

※帯広市の公共施設の多くは、昭和４０年代後半から平成１０年代にかけて整備されています。

築３０年以上経過している施設が約４割あり、今後１０年でその比率は約７割まで上昇します。

※帯広市が保有する公共施設等（公共建築物のほか、道路、公園などのインフラ施設、水道・下水道施設な

どの公営企業施設を含む）の将来の改修・更新費用を試算した結果、今後４０年間に必要となる費用総額は

約７，０５８億円になります。これを１年あたりで計算すると約１７６億円となり、直近５年間の公共施設

等の整備費用の平均である約８６億円のおおよそ２倍に相当します。



115 
 

 

  

　今後、長期的な視点をもって公共施設を効率的・計画的に管理・活用（公共
施設マネジメント）していくためには、様々な視点からの検討が必要となり
ます。例としては、以下のような方策が考えられますが、あなたは、これらの
方策についてどのようにお考えですか。該当する項目の□にチェック「レ」を
つけてください。なお、それぞれの方策の具体例については、次のページを
ご覧下さい。（公共施設白書　概要版４～６ページもご参照下さい）

問11

考え

方策

⑦近隣の町村と施設を共同利用する

⑧使用料等を引き上げ、不足する費用を
確保する

⑨市税等の増税を行い、不足する費用を
市民全体で負担する

⑩施設の一部や土地を売却、貸付するこ
とにより収入を確保する

実施すべき

③計画的な保全を行うことにより、施設
や設備を長寿命化させる

④民間のノウハウや資金を積極的に活用
し、施設の更新や管理運営を行う

⑤地域と密着した施設については、地域
住民が運営し、維持管理できるようにす
る

⑥施設におけるサービス水準を引き下
げ、維持管理費を減らす

どちらかといえ
ば実施すべき

どちらかといえ
ば実施すべきで

はない

実施すべきでは
ない

①施設の複合化や多機能化によって施設
の総量を減らす

②施設の機能が類似している施設は、廃
止・統合によって施設数を減らす
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＜問11の具体例（あくまでも例です）＞

① 施設の複合化や多機能化によって施設の総量を減らす

（複合化・多機能化・・・一つの施設に複数の異なる機能を持たせる）

② 施設の機能が類似している施設は、廃止・統合によって施設数を減らす

③ 計画的な保全を行うことにより、施設や設備を長寿命化させる

④ 民間のノウハウや資金を積極的に活用し、施設の更新や管理運営を行う

⑤ 地域と密着した施設については、地域住民が運営し、維持管理できるようにする

⑥ 施設におけるサービス水準を引き下げ、維持管理費を減らす

⑦ 近隣の町村と施設を共同で利用する

⑧ 使用料等を引き上げ、不足する費用を確保する

⑨ 市税等の増税を行い、不足する費用を市民全体で負担する

⑩ 施設の一部や土地を売却、貸付することにより収入を確保する

・小学校の改築時などに、近くにあるコミュニティ施設の機能を集める。

・小学校の児童数の減少に伴い生じた余裕教室を子育て支援施設として活用する。

・老朽化したコミュニティ施設を廃止し、施設機能が類似している、近くの施設

と統合する。

・耐震補強や改修などを計画的に行い、今ある施設をできる限り

長く使用できるようにする。

・施設の管理運営を民間事業者に委ねる（指定管理者制度等）

・施設の建替えと管理運営を一体的に民間事業者に委ねる（ＰＦＩ方式等）

・コミュニティ施設や農業振興施設などの管理主体を市から地域に移管することで、

地域住民がより主体的に管理運営できるようにする。

・施設の開館時間を短縮したり、休館日を増やす。

・老朽化した帯広市の施設を建替えることはせず、近隣町村の機能が類似した施設を

共同で利用できるようにする。一方、老朽化した近隣町村の別の施設について、

建替えることはせず、帯広市の機能が類似した施設を共同で利用できるようにする。

・利用料金を引き上げ、施設の利用者で不足する維持管理費を補う。

・特別に税金を徴収し、市民全体で不足する維持管理費を補う。

・統廃合により利用する見込みのなくなった施設の一部を事業者に貸し付けたり、

使わなくなった土地を売却する。
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①人口構造の変化等に対応した施設の複合化、多機能化等による施設の総量抑制

②施設機能が類似した施設の統廃合による施設数の適正化

③計画的な保全による施設の長寿命化

問12
　今後、公共施設のあり方を考えていく上で、あなたは何を重視すべきであるとお考え
ですか。あなたの考えに近いものを最大３つまで選び、該当する項目の□にチェック
「レ」をつけてください。

④民間のノウハウの積極的な活用

⑦近隣町村との施設の共同利用の推進

⑧施設利用者の適正な負担

⑨市税等の増税による市民全体での不足財源の負担

⑤市民が主体となった施設の管理運営の推進

⑥利用実態に合った施設サービス水準への見直し

⑩施設の一部や土地の売却、貸付等による収入の確保

⑪その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

問13

　帯広市の今後の公共施設のあり方について、あなたのご意見を自由にお聞かせ
ください。
　また、ワークショップへの参加をご検討頂けるとすれば、話し合ってみたい議題・
テーマについてもお聞かせください。

アンケートはこれで終了です。
ご協力ありがとうございました。

ぜひ、ワークショップにもご参加下さい！
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帯広市では、これまで、人口の増加や都市化の進展に伴い、多様化する市民ニーズに対応するた

め、多くの公共施設等を整備してきました。今後、これらの施設が大規模改修や建替えが必要とな

る時期を迎え、財政運営に大きな負担となることが懸念されるほか、人口の減少や少子高齢化の進

行により、市民ニーズの変化も予想されます。

こうした課題の解決に向け、来年度（平成２８年度）中を目処に、長期的な視点をもった公共施

設等の効率的・計画的な管理・活用に取り組むための基本的な考え方を定める「（仮称）帯広市公

共施設マネジメント計画」を策定する予定です。そこで、これからのまちづくりを支える担い手と

なる高校生の皆さんから、帯広市の公共施設のあり方等について広くご意見をいただき、今後の取

り組みの参考とさせていただくため、アンケート調査を実施することといたしました。

つきましては、趣旨をご理解いただき、調査にご協力下さいますようお願い申し上げます。

平成２７年８月 帯広市長 米沢 則寿 印

＜調査対象＞

●本調査は、帯広市内の高等学校に通学されている方を対象としています。（居住地が帯広市外

であっても構いません）

＜ご回答にあたっての注意事項・個人情報の取り扱い＞

●この用紙に、回答される方のお名前やご住所を書く必要はありません。

●回答結果は統計的に処理され、統計データの作成にのみ使用いたしますので、回答される方の

個人が特定され、プライバシーに係る情報が公開されることはありません。

●集計結果につきましては、市ホームページ等で公表いたします。

●本調査は、帯広市が所有する公共施設全般についてのお考えをお聞きするものです。まず初め

に、合わせて配布いたしました「帯広市における公共施設等の現状（公共施設白書）（概要

版）」をお読みいただいたうえで、ご回答下さい。

●その他、本調査に関しましてご不明な点がありましたら、下記担当までお問い合わせ

下さい。

帯広市政策推進部企画課 担当：佐藤、奥秋、西尾

TEL：0155-65-4105（直通） FAX：0155-23-0151
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（参考）帯広市の公共施設（建築物）の概要

※施設の延床面積につきましては、公共施設白書（概要版）１ページをご覧下さい。

施設数 施設の概要

コ ミ ュ ニ テ ィ セ ン
ター

10
都市地域8施設（うち1施設は児童保育センター併設）、
農村地域2施設（川西農業者研修センター、大正農業者トレーニングセン
ター）

福祉センター 30 都市地域に設置（うち13施設は児童保育センター併設）

農業センター 11 農村地域に設置

文化・生涯学習施設 7
市民文化ホール、グリーンステージ、とかちプラザ、森の交流館・十勝、帯広
の森・はぐくーむ、市民活動交流センター、市民ギャラリー

図書館 1

博物館等 3 百年記念館、埋蔵文化財センター、動物園

屋内体育施設 9
総合体育館、帯広の森運動施設（市民プール、弓道場・アーチェリー場、研修
センター、アイスアリーナ、第二アイスアリーナ、帯広の森体育館、スポーツ
センター、屋内スピードスケート場）

屋外体育施設 12
帯広の森運動施設（野球場、陸上競技場、テニスコート、球技場）、平和球
場、伏古別公園野球場、南町球場、自由が丘公園庭球場、南町テニスコート、
南町ゲートボール場、札内川河川敷運動施設、十勝川河川敷運動施設

レクリエーション施
設・観光施設

7
岩内自然の村、拓成湖広場、ポロシリ自然公園、岩内仙峡施設、大正ふれあい
広場、愛国ふれあい広場、幸福ふれあい広場

産業振興施設 3 帯広駅前バス待合所、駅北多目的広場、北愛国交流広場

農業振興施設 11

とかち大平原交流センター、とかち農機具歴史館、帯広の森市民農園（サラダ
館）、八千代公共育成牧場、畜産研修センター（カウベルハウス）、畜産物加
工研修センター、清川あおぞら工房、戸蔦さくらんぼ工房、以平フレンドリー
工房、上帯広からまつ工房、幸福コスモス工房

小学校 26

中学校 14

高等学校 1 南商業高等学校

給食調理場 1 学校給食センター

保育所 17 公立保育所（10施設）、へき地保育所（7施設）

児童保育センター 36 うち14施設はコミュニティセンター及び福祉センター併設

児童会館 1

高齢者福祉施設 1 シルバーいきいきプラザ

社会福祉施設 2 生活館、グリーンプラザ

保健・医療施設 4
保健福祉センター、休日夜間急病センター、川西健康増進センター、大正健康
増進センター

22 市営住宅

庁舎等 9
本庁舎、川西支所、大正支所、清掃センター、道路車両センター、農業技術セ
ンター、みどりと花のセンター、公害防止センター、計量検査所

消防施設 13 消防本部、出張所（6施設）、分団詰所（5施設）、川西分遣所

空港 1 とかち帯広空港

駐車場 4 市営駐車場（中央、中央第2、駅北、駅南）

競馬場 1 帯広競馬場

その他 18 火葬場、墓地（17施設）

10 市民活動プラザ六中、教職員住宅など普通財産

施設区分

地域コミュニティ
施設

市民文化・社会教
育系施設

スポーツ・レクリ
エーション系施設

産業系施設

学校教育系施設

子育て支援施設

保健・福祉・医療
施設

公営住宅

行政系施設

その他施設
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① 生まれてからずっと帯広市に住んでいる

② 小学校入学前から帯広市に住んでいる

③ 小学校入学時及び在学途中から帯広市に住んでいる

④ 中学校入学時及び在学途中から帯広市に住んでいる

① 男性 ② 女性

① 一人暮らし（下宿など）

いつから帯広市に住んでいますか？

② ２世代（親と同居）

③ ３世代（祖父母と親と同居） ④ その他

問2 あなたの家族構成は？

問1 あなたの性別は？

問3

⑤ 高校入学時及び在学途中から帯広市に住んでいる

居住地 （市　・　町　・　村）⑥ 現在帯広市外に住んでいる

⑦ その他

【あなたご自身のこと】について、おたずねします。

※該当する項目の□にチェック「レ」をつけてください。
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3 施設のある場所が不便で行きづらい

4 利用時間や料金等から施設を使いづらい

5 施設のサービス内容に不満がある

6 類似した機能を持つ他の公共施設を利用している

7 民間の類似施設を利用している

8 その他

問4

　あなたは、過去１年間に帯広市の主な公共施設（施設区分は２ページを参照
してください）をどのくらい利用しましたか。（ただし、家族の送迎といった
一時的な利用は除きます）施設区分ごとに、該当する項目の□にチェック
「レ」をつけてください。
　また、④の「利用しなかった」に○をつけた場合は、その理由として一番
多いものを、下の表の１～７の中から１つ選び、利用しなかった理由の欄に
記入してください。

1 施設を利用する必要がない

2 施設の存在やサービスの内容を知らない

【公共施設の利用状況】について、おたずねします。

利用しな
かった理

由

子育て支援・保
健福祉施設

行政系施設

市民文化・社会
教育系施設

産業系施設・そ
の他施設

学校教育系施設

市役所本庁舎、川西支所、大正支所

保健福祉センター

児童会館

中学校（学校開放、イベントなど）

小学校（学校開放、イベントなど）

とかち帯広空港

市営駐車場

帯広の森市民農園（サラダ館）

帯広の森運動施設

動物園

図書館

市民活動交流センター

①週1回
以上

②月に
1～2回

程度

③年に
数回
程度

④利用し
なかった

施設区分

地域コミュニ
ティ施設

スポーツ施設

コミュニティセンター

福祉センター

農業センター

市民文化ホール

とかちプラザ

森の交流館・十勝

市民ギャラリー

百年記念館

総合体育館
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④その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

①知っていた

②何となく聞いたことがある

③知らなかった

③将来の世代に負担を強いることのないよう、公共施設の役割や利用実態を検証
した上で、市民ニーズや財政状況に見合うように減らすことも考えるべき

①大いに関心がある

②やや関心がある

③関心がない

問7 　このような公共施設を取り巻く現状や課題について関心がありますか。

問8

　今後、公共施設の改修、建替えに必要となる費用が増加することが
見込まれていますが、これからの公共施設の整備について、どのように
進めていくべきであるとお考えですか。あなたの考えに最も近いものを
１つだけ選び、該当する項目の□にチェック「レ」をつけてください。

①現在も公共施設は不足しているので、今後も他の事業より優先して整備を進めるべき

②既存の公共施設の規模を維持し、老朽化した施設は、順次同規模で建替えていくべき

問6 　帯広市においても、問５のような状況にあることをご存知でしたか。

問5

　全国的に、人口減少や人口構造の変化に伴う施設利用者のニーズが変化
するなか、過去に整備された公共施設が大量に大規模改修や建替えの時期
を迎え、これらに必要な財源の確保が困難となりつつあります。
　このことをご存知でしたか。

①知っていた

②何となく聞いたことがある

③知らなかった

【公共施設を取り巻く現状と課題】について、おたずねします。

（公共施設白書 概要版２ページもご参照下さい） ※該当する項目の□にチェック「レ」をつけてください。

【今後の公共施設のあり方等】について、おたずねします。

※帯広市の公共施設の多くは、昭和４０年代後半から平成１０年代にかけて整備されています。

築３０年以上経過している施設が約４割あり、今後１０年でその比率は約７割まで上昇します。

※帯広市が保有する公共施設等（公共建築物のほか、道路、公園などのインフラ施設、水道・下水道施設な

どの公営企業施設を含む）の将来の改修・更新費用を試算した結果、今後４０年間に必要となる費用総額は

約７，０５８億円になります。これを１年あたりで計算すると約１７６億円となり、直近５年間の公共施設

等の整備費用の平均である約８６億円のおおよそ２倍に相当します。
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　今後、長期的な視点をもって公共施設を効率的・計画的に管理・活用（公共
施設マネジメント）していくためには、様々な視点からの検討が必要となり
ます。例としては、以下のような方策が考えられますが、あなたは、これらの
方策についてどのようにお考えですか。該当する項目の□にチェック「レ」を
つけてください。なお、それぞれの方策の具体例については、次のページを
ご覧下さい。（公共施設白書　概要版４～６ページもご参照下さい）

問9

考え

方策

⑦近隣の町村と施設を共同利用する

⑧使用料等を引き上げ、不足する費用を
確保する

⑨市税等の増税を行い、不足する費用を
市民全体で負担する

⑩施設の一部や土地を売却、貸付するこ
とにより収入を確保する

実施すべき

③計画的な保全を行うことにより、施設
や設備を長寿命化させる

④民間のノウハウや資金を積極的に活用
し、施設の更新や管理運営を行う

⑤地域と密着した施設については、地域
住民が運営し、維持管理できるようにす
る

⑥施設におけるサービス水準を引き下
げ、維持管理費を減らす

どちらかといえ
ば実施すべき

どちらかといえ
ば実施すべきで

はない

実施すべきでは
ない

①施設の複合化や多機能化によって施設
の総量を減らす

②施設の機能が類似している施設は、廃
止・統合によって施設数を減らす
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＜問9の具体例（あくまでも例です）＞

① 施設の複合化や多機能化によって施設の総量を減らす

（複合化・多機能化・・・一つの施設に複数の異なる機能を持たせる）

② 施設の機能が類似している施設は、廃止・統合によって施設数を減らす

③ 計画的な保全を行うことにより、施設や設備を長寿命化させる

④ 民間のノウハウや資金を積極的に活用し、施設の更新や管理運営を行う

⑤ 地域と密着した施設については、地域住民が運営し、維持管理できるようにする

⑥ 施設におけるサービス水準を引き下げ、維持管理費を減らす

⑦ 近隣の町村と施設を共同で利用する

⑧ 使用料等を引き上げ、不足する費用を確保する

⑨ 市税等の増税を行い、不足する費用を市民全体で負担する

⑩ 施設の一部や土地を売却、貸付することにより収入を確保する

・小学校の改築時などに、近くにあるコミュニティ施設の機能を集める。

・小学校の児童数の減少に伴い生じた余裕教室を子育て支援施設として活用する。

・老朽化したコミュニティ施設を廃止し、施設機能が類似している、近くの施設

と統合する。

・耐震補強や改修などを計画的に行い、今ある施設をできる限り

長く使用できるようにする。

・施設の管理運営を民間事業者に委ねる（指定管理者制度等）

・施設の建替えと管理運営を一体的に民間事業者に委ねる（ＰＦＩ方式等）

・コミュニティ施設や農業振興施設などの管理主体を市から地域に移管することで、

地域住民がより主体的に管理運営できるようにする。

・施設の開館時間を短縮したり、休館日を増やす。

・老朽化した帯広市の施設を建替えることはせず、近隣町村の機能が類似した施設を

共同で利用できるようにする。一方、老朽化した近隣町村の別の施設について、

建替えることはせず、帯広市の機能が類似した施設を共同で利用できるようにする。

・利用料金を引き上げ、施設の利用者で不足する維持管理費を補う。

・特別に税金を徴収し、市民全体で不足する維持管理費を補う。

・統廃合により利用する見込みのなくなった施設の一部を事業者に貸し付けたり、

使わなくなった土地を売却する。
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アンケートはこれで終了です。
ご協力ありがとうございました。

ぜひ、ワークショップにもご参加下さい！

⑩施設の一部や土地の売却、貸付等による収入の確保

⑪その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

問11

　帯広市の今後の公共施設のあり方について、あなたのご意見を自由にお聞かせ
ください。
　また、ワークショップへの参加をご検討頂けるとすれば、話し合ってみたい
議題・テーマについてもお聞かせください。

⑦近隣町村との施設の共同利用の推進

⑧施設利用者の適正な負担

⑨市税等の増税による市民全体での不足財源の負担

④民間のノウハウの積極的な活用

⑤市民が主体となった施設の管理運営の推進

⑥利用実態に合った施設サービス水準への見直し

①人口構造の変化等に対応した施設の複合化、多機能化等による施設の総量抑制

②施設機能が類似した施設の統廃合による施設数の適正化

③計画的な保全による施設の長寿命化

問10
　今後、公共施設のあり方を考えていく上で、あなたは何を重視すべきであるとお考え
ですか。あなたの考えに近いものを最大３つまで選び、該当する項目の□にチェック
「レ」をつけてください。
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３．施設利用者アンケート調査票 

 

  

日頃より市政に対するご理解、ご協力をいただき、厚くお礼申し上げます。

帯広市では、これまで、人口の増加や都市化の進展に伴い、多様化する市民ニーズに対応するため、

多くの公共施設等を整備してきました。今後、これらの施設が大規模改修や建替えが必要となる時期

を迎え、財政運営に大きな負担となることが懸念されるほか、人口の減少や少子高齢化の進行により、

市民ニーズの変化も予想されます。

こうした課題の解決に向け、来年度（平成２８年度）中を目処に、長期的な視点をもった公共施設

等の効率的・計画的な管理・活用に取り組むための基本的な考え方を定める「（仮称）帯広市公共施

設マネジメント計画」を策定する予定です。そこで、実際に施設を利用されている皆様の状況等を把

握し、今後の取り組みの参考とさせていただくため、アンケート調査を実施することといたしました。

つきましては、趣旨をご理解いただき、調査にご協力下さいますようお願い申し上げます。

平成２７年８月 帯広市長 米沢 則寿 印

＜調査対象＞

●本調査は、帯広市内の以下の１５の公共施設を利用されている方を対象としています。（居住

地が帯広市外であっても構いません）

＜ご回答にあたっての注意事項・個人情報の取り扱い＞

●この用紙に、回答される方のお名前を書く必要はありません。なお、設問の中で、居

住地をお聞きする項目がありますが、詳細な住所までの記載は不要としています。

●お帰りになるまでに回答いただき、各施設の担当の方にこの調査票をお渡しください。

●回答結果は統計的に処理され、統計データの作成にのみ使用いたしますので、回答される方の

個人が特定され、プライバシーに係る情報が公開されることはありません。

●集計結果につきましては、市ホームページ等で公表いたします。

●調査期間は８月３日（月）から８月１２日（水）までを予定しています。この期間内に２回以

上同じ施設を利用された場合、一度ご回答いただければ、以降の回答は必要ありません。

●その他、本調査に関しましてご不明な点がありましたら、下記担当までお問い合わせ

下さい。

帯広市政策推進部企画課 担当：佐藤、奥秋、西尾

TEL：0155-65-4105（直通） FAX：0155-23-0151

※鉄南コミュニティセンター、緑西コミュニティセンター、啓北コミュニティセンター、

南コミュニティセンター、川西農業者研修センター、大正農業者トレーニングセンター、

緑栄福祉センター、若葉福祉センター、北親福祉センター、稲田南福祉センター、

児童会館、とかちプラザ、図書館、総合体育館、帯広の森市民プール
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⑤ 年に数回程度 ⑥ 今回が初めて

⑦ 行政手続き

・帯広市内の方 （例：西5条南7丁目、大空町2丁目）

・帯広市外の方 （例：音更町、中札内村）

③ １０人～１９人

施設名

⑨ その他⑧ 無職・退職

問4 あなたの大まかな居住地を教えてください。

⑤ 自由業 ⑥ 主婦 ⑦ 学生

① １０歳代 ② ２０歳代 ③ ３０歳代

④ 福祉活動 ⑤ レクリエーション、イベント参加

⑩ その他

問7
この施設をどのくらいの頻度でご利用されていますか。最も近いものを１つだけ
選んでください。

あなたの年齢は？（7月1日現在の年齢で記入してください。）

④ 月に１～２回程度

問5 今回、何人でご利用になりましたか。

問6 今回、どのような目的でご利用になりましたか。１つだけ選んでください。

② ２人～９人

④ ２０人～２９人 ⑤ ３０人以上

① 町内会等の地域行事 ② 文化・芸術活動

⑥ 研究活動

⑨ 市（施設）が主催する事業

⑧ 観光

③ スポーツ

⑥ ６０歳代

④ 公務員

問1 あなたの性別は？

① 男性

① 会社員・店員 ② 商・工・サービス業等の自営業 ③ 農・林・漁業

② 女性

④ ４０歳代

⑤ ５０歳代

問3 あなたの職業は？（パートタイマーを含む）

問2

⑦ ７０歳以上

① 一人（個人利用）

① 週３回以上 ② 週２回程度 ③ 週１回程度

【あなたご自身のこと】について、おたずねします。

※該当する項目の□にチェック「レ」をつけてください。

【施設の利用状況】について、おたずねします。

※該当する項目の□にチェック「レ」をつけてください。
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⑥ 施設や設備が使いやすく、快適だから

⑥ タクシー

⑤ タクシー ⑥ 家族等の送迎 ⑦ その他

① 徒歩

問8
この施設までの主な交通手段について、夏・冬ごとにそれぞれ１つだけ選んでください。
また、移動に要する時間についても記入してください。

＜夏季＞ 分

ご協力ありがとうございました。
お帰りになられるまでに各施設の担当の方に渡してください。

利用頻度

問9

① 徒歩

利用頻度

問10
この施設の他に、普段利用されている施設がありましたら、施設名を記入し、
利用頻度について、最も近いものを１つだけ選んでください。（最大２施設まで）

施設名

⑦ 予約が簡単に取れるから

⑧ 交通機関の利便性が良いから

⑨ 自分の趣味を楽しむため に必要な施設や設備があるから

④ その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

④ 月に１～２回程度 ⑤ 年に数回程度

③ 将来の世代に負担を強いることのないよう、公共施設の役割や利用実態を検証した上
で、市民ニーズや財政状況に見合うように減らすことも考えるべき

問11

　今後、公共施設の改修、建替えに必要となる費用が増加することが見込まれており、
この施設についても将来的に建替えが難しくなることが想定されます。あなたは、
これからの公共施設の整備についてどのように進めていくべきであるとお考えですか。
考えに最も近いものを１つだけ選んでください。

① 現在も公共施設は不足しているので、今後も他の事業より優先して整備を進めるべき

② 既存の公共施設の規模を維持し、老朽化した施設は、順次同規模で建替えていくべき

施設名

この施設を利用する主な理由について、最大３つまで選んでください。

① 家から近いから

＜冬季＞ 移動時間 分

⑤ 利用したい講座やサークル活動が実施されているから

② 職場から近いから　

③ 慣れ親しんでいる施設だから

④ 利用料金が安いから

② 自転車

⑦ 家族等の送迎

③ 自家用車 ④ バイク ⑤ バス

④ バス

① 週３回以上

① 週３回以上

⑧ その他

② 自家用車 ③ バイク

移動時間

⑩ その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

④ 月に１～２回程度

② 週２回程度 ③ 週１回程度

⑤ 年に数回程度

② 週２回程度 ③ 週１回程度
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（参考）帯広市の公共施設（建築物）の概要

施設数 施設の概要

コ ミ ュ ニ テ ィ セ ン
ター

10
都市地域8施設（うち1施設は児童保育センター併設）、
農村地域2施設（川西農業者研修センター、大正農業者トレーニングセン
ター）

福祉センター 30 都市地域に設置（うち13施設は児童保育センター併設）

農業センター 11 農村地域に設置

文化・生涯学習施設 7
市民文化ホール、グリーンステージ、とかちプラザ、森の交流館・十勝、帯広
の森・はぐくーむ、市民活動交流センター、市民ギャラリー

図書館 1

博物館等 3 百年記念館、埋蔵文化財センター、動物園

屋内体育施設 9
総合体育館、帯広の森運動施設（市民プール、弓道場・アーチェリー場、研修
センター、アイスアリーナ、第二アイスアリーナ、帯広の森体育館、スポーツ
センター、屋内スピードスケート場）

屋外体育施設 12
帯広の森運動施設（野球場、陸上競技場、テニスコート、球技場）、平和球
場、伏古別公園野球場、南町球場、自由が丘公園庭球場、南町テニスコート、
南町ゲートボール場、札内川河川敷運動施設、十勝川河川敷運動施設

レクリエーション施
設・観光施設

7
岩内自然の村、拓成湖広場、ポロシリ自然公園、岩内仙峡施設、大正ふれあい
広場、愛国ふれあい広場、幸福ふれあい広場

産業振興施設 3 帯広駅前バス待合所、駅北多目的広場、北愛国交流広場

農業振興施設 11

とかち大平原交流センター、とかち農機具歴史館、帯広の森市民農園（サラダ
館）、八千代公共育成牧場、畜産研修センター（カウベルハウス）、畜産物加
工研修センター、清川あおぞら工房、戸蔦さくらんぼ工房、以平フレンドリー
工房、上帯広からまつ工房、幸福コスモス工房

小学校 26

中学校 14

高等学校 1 南商業高等学校

給食調理場 1 学校給食センター

保育所 17 公立保育所（10施設）、へき地保育所（7施設）

児童保育センター 36 うち14施設はコミュニティセンター及び福祉センター併設

児童会館 1

高齢者福祉施設 1 シルバーいきいきプラザ

社会福祉施設 2 生活館、グリーンプラザ

保健・医療施設 4
保健福祉センター、休日夜間急病センター、川西健康増進センター、大正健康
増進センター

22 市営住宅

庁舎等 9
本庁舎、川西支所、大正支所、清掃センター、道路車両センター、農業技術セ
ンター、みどりと花のセンター、公害防止センター、計量検査所

消防施設 13 消防本部、出張所（6施設）、分団詰所（5施設）、川西分遣所

空港 1 とかち帯広空港

駐車場 4 市営駐車場（中央、中央第2、駅北、駅南）

競馬場 1 帯広競馬場

その他 18 火葬場、墓地（17施設）

10 市民活動プラザ六中、教職員住宅など普通財産

施設区分

地域コミュニティ
施設

市民文化・社会教
育系施設

スポーツ・レクリ
エーション系施設

産業系施設

学校教育系施設

子育て支援施設

保健・福祉・医療
施設

公営住宅

行政系施設

その他施設

※帯広市の公共施設の多くは、昭和４０年代後半から平成１０年代にかけて整備されています。

築３０年以上経過している施設が約４割あり、今後１０年でその比率は約７割まで上昇します。

※帯広市が保有する公共施設等（公共建築物のほか、道路、公園などのインフラ施設、水道・下水道施設な

どの公営企業施設を含む）の将来の改修・更新費用を試算した結果、今後４０年間に必要となる費用総額は

約７，０５８億円になります。これを１年あたりで計算すると約１７６億円となり、直近５年間の公共施設

等の整備費用の平均である約８６億円のおおよそ２倍に相当します。


